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         № 73
с. Залесово

Об итогах оперативно-служебной деятельности отделения полиции по Залесовскому муниципальному округу за 6 месяцев 2022 года
Заслушав отчет начальника отделения полиции по Залесовскому району МО МВД РФ «Заринский» подполковника полиции В.Н. Севрюкова «Об итогах оперативно-служебной деятельности отделения полиции по Залесовскому району за 6 месяцев 2022 года», в соответствии с частью 3 статьи 8 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции», Совет депутатов Залесовского муниципального округа Алтайского края, РЕШИЛ:
          1. Отчет начальника ОП по Залесовскому району МО МВД РФ «Заринский» подполковника полиции В.Н. Севрюкова «Об итогах оперативно-служебной деятельности отделения полиции по Залесовскому району за 6 месяцев 2022 года» принять к сведению (отчет прилагается).
2. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Совета депутатов Залесовского муниципального округа по социально-правовым вопросам (Л.С. Копылова).
Председатель Совета депутатов
Залесовского муниципального округа                                                   И.Г. Щекотов
ОТЧЕТ

Начальника отделения полиции по Залесовскому району

МО МВД России «Заринский» подполковника полиции В.Н. Севрюкова

на сессии Совета депутатов Залесовского муниципального округа 

 Алтайского края

«Об итогах оперативно-служебной деятельности отделения полиции по Залесовскому району МО МВД России «Заринский» за 6 месяцев 2022 года».

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Подводя итоги оперативно-служебной деятельности отделения полиции по Залесовскому району за 6 месяцев 2022 года отмечу, что основные задачи по поддержанию правопорядка на территории округа выполнены.

За рассматриваемый период работа проводилась в тесном взаимодействии с органами местного самоуправления, депутатским корпусом. Осуществлялось деловое конструктивное сотрудничество со всеми правоохранительными и контрольно-надзорными органами. 

         Все возникающие вопросы, проблемные моменты оперативно обсуждались, вырабатывались совместные решения. Считаю, что совместная работа налажена, понимание достигнуто. Главное – не допущено чрезвычайных происшествий, которые могли бы оказать негативное влияние на общественную безопасность и социальную стабильность.


Все предпринятые нами меры были направлены на поддержание правопорядка на территории, раскрытие и расследование преступлений, вопросы профилактики, соблюдении требований административного законодательства. 

Сегодня, на сессии Совета депутатов Залесовского муниципального округа подведем итоги оперативно-служебной деятельности и оценим эффективность наших общих усилий по обеспечению правопорядка и борьбе с преступностью в Залесовском муниципальном округе. 

За рассматриваемый отчетный период реализован значительный объем поставленных задач, позволивший удерживать оперативную обстановку под контролем, своевременно принимать упреждающие меры по локализации негативных тенденций криминализации общественных отношений.

Безусловными приоритетами нашей деятельности оставались – охрана общественного порядка, обеспечение безопасности граждан, их прав и законных интересов, повышение защищенности человека и общества от преступных посягательств.

За 6 месяцев 2022 года в отделение полиции поступило 838 сообщений граждан (2021 г. – 1027), по каждому из них приняты меры реагирования в рамках действующего законодательства.

Общий массив зарегистрированных преступлений снизился на 32,9% и составил 47 преступлений (2021 г. – 70), процент расследования уголовно-наказуемых деяний на территории Залесовского муниципального округа составил 70,0 % (2021-77,6%). 

В отчетном периоде удалось сохранить тенденцию снижения совершенных преступлений тяжкой и особо тяжкой категории по сравнению с прошлым годом на 58,8 % в абсолютных числах с 17 до 7. 

Привлечены к установленной законом ответственности виновные лица, причастные к совершению всех зарегистрированных умышленных причинений тяжкого вреда здоровью. Умышленных убийств, изнасилований по итогам 6 месяцев 2022 не допущено.

Серьезное внимание уделялось пресечению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Сотрудниками полиции выявлено 2 преступления (2021-5), в ходе расследования которых к уголовной ответственности привлечены лица. Выявлено 6 административных правонарушений в данной сфере. Из незаконного оборота изъято 524 граммов марихуаны.
Уважаемые депутаты! Вопрос подростковой преступности всегда был и остается значимым для органов внутренних дел.

Положительным моментом следует отметить, что за 6 месяцев 2022 года преступлений несовершеннолетними не совершено (2021-0).  

В целях профилактики правонарушений несовершеннолетними   сотрудником ПДН совместно с представителями органов системы профилактики комиссии по делам несовершеннолетних на постоянной основе проводятся рейдовые мероприятия по местам массового пребывания несовершеннолетних. 

Одним из основных факторов, влияющих на совершение несовершеннолетними преступлений, остается организация их занятости и досуга, а также неблагоприятная обстановка в семье. Безусловно, проблему предупреждения преступности только правоохранительными методами не решить. Усилия сотрудников полиции зачастую оказываются малоэффективными из-за многочисленных социально-бытовых проблем населения. Необходим системный подход к решению проблем и содействие органов местного самоуправления. 

В настоящее время работа с несовершеннолетними ведется на постоянной основе и данное направление находится на контроле. Подростки, состоящие на учете в ПДН, ежемесячно проверяются по месту жительства, учебы инспектором ПДН, членами комиссии по делам несовершеннолетних, участковыми уполномоченными полиции один раз в три месяца. В семьях проводятся профилактические беседы, подросткам и их законным представителям разъясняются нормы законодательных актов, статей КоАП РФ и УК РФ. Налажено взаимодействие с образовательными учреждениями при необходимости участковые уполномоченные, инспектор ПДН принимают участие в Советах профилактики, выступают на родительских собраниях, принимают меры по возвращению детей к учебе, привлекают родителей к административной ответственности за ненадлежащее исполнение обязанностей по обучению несовершеннолетних детей.

Налажена практика консультирования подростков, склонных к бродяжничеству с врачом- психиатром. При постановке на учет в ПДН за бродяжничество подросткам выдается направление на консультацию. 

За рассматриваемый период 2022 на учете ПДН состояло 3 группы несовершеннолетних антиобщественной направленности, в них 6 несовершеннолетних. 

На профилактическом учете состояло 43 семьи, находящихся в социально опасном положении и отрицательно влияющих на детей, в которых воспитываются 97 несовершеннолетних детей. 

К административной ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ привлечено 62 родителя за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей.

За 6 месяцев 2022 года на территории, обслуживаемой отделением полиции по Залесовскому району МО МВД России «Заринский» поставлено на миграционный учёт 13 иностранных гражданина (2021 – 6); из них иностранных граждан поставлено на учёт по месту пребывания (первично) -13 (2021 – 6).

Фактически в с. Залесово и Залесовском муниципальном округе проживает по разрешению на временное проживание и по виду на жительство 4 иностранных граждан (в 2021 – 7).

С целью противодействия незаконной миграции, выявления нарушений миграционного законодательства, сотрудниками миграционного пункта совместно с сотрудниками участковых уполномоченных полиции проводятся совместные мероприятия.

Сотрудниками миграционного пункта совместно с иными службами отделения полиции по Залесовскому району МО МВД России «Заринский» осуществлено 133 проверки граждан РФ (2020 – 123). 

Особую тревогу вызывает продолжающийся вал преступлений, совершаемых дистанционным способом с использованием средств мобильной связи, Интернета и иных современных технологий.

Удельный вес таких преступлений остается достаточно высоким. За рассматриваемый период 2022 года зарегистрировано 6 преступлений данной категории, а именно мошенничеств, совершенных дистанционным способом (2021 г. –6). Вдумайтесь в эти цифры, жители округа по возбужденным уголовным делам пе​ревели 458400 рублей.

Основная проблема – это доверчивость населения.

В сферу преступных интересов попадают практически все возрастные категории и социальные слои. Сотрудниками полиции постоянно проводится профилактическая работа по доведению информации о различных формах Интернет-мошенничеств, способах и методах защиты своего имущества.

Особо подчеркну, что необходима масштабная пропаганда правил поведения граждан, чтобы не стать жертвой мошенников.

Пользуясь случаем, обращаюсь к руководителям исполнительной и законодательной власти округа, депутатскому корпусу, только используя весь имеющийся в округе ресурс, мы сможем переломить ситуацию, повысить уровень финансовой грамотности населения, обеспечить личную и имущественную безопасность наших граждан. 

Без выделения дополнительного финансирования на мероприятия профилактического характера ситуацию мы не изменим. Вооружить знаниями и обезопасить жителей округа от мошеннических действий – наша общая цель и задача. 

Хотелось бы отметить оказываемую помощь в данном вопросе и других направлениях редакцию газеты «Сельский новатор», в том числе Елену Бахареву. 


Безусловно, в каждом из видов правоохранительной деятельности есть свои приоритеты, от планомерной реализации которых зависит в итоге правоохранительный успех. Речь идет о профилактике.

За 6 месяцев 2022 преступления, совершенные в состоянии алкогольного опьянения, снизились на 58,3% - 15 преступлений (2021-36). В общественных местах произошел рост преступлений на 8,3% - 12 преступлений (2021-13). На улицах снижение преступлений на 10%-9 преступлений (2021-10).   


За рассматриваемый период 2022 года на территории оперативного обслуживания пресечено 201 административное правонарушение, на территории обслуживания сотрудниками отделения полиции изъято из незаконного оборота 2,5 литра спиртосодержащей жидкости.

Во взаимодействии с органами местного самоуправления приняты меры по реализации Федерального закона "Об участии населения в охране общественного порядка". На территории Залесовского муниципального округа создана 1 народная дружина. Основной задачей народной дружины является охрана общественного порядка, профилактика преступлений, совершаемых на улицах и других общественных местах. Народная дружина является общественным объединением, куда входят неравнодушные люди, готовые в свободное время дать отпор нарушителям на улице и в местах проведения мероприятий. В отряд народной дружины входят 19 человек. Командир народной дружины Игренев Вячеслав Валерьевич, на постоянной основе взаимодействует с отделением полиции по Залесовскому району. 

Подводя итог, можно сказать, что работа по поддержанию правопорядка на территории Залесовского муниципального округа за 6 месяцев 2022, была проведена, однако не на всех направ​лениях охраны правопорядка и борьбы с преступностью нам удалось добиться желаемого результата, и работа в текущем периоде строится с учетом прогноза развития криминальной ситуации и обозначенных недостатков.

Сотрудники отделения полиции по Залесовскому району МО МВД России «Заринский» готовы честно исполнять свой долг перед жителями, доверившими нам безопасность своей жизни.  Своими приоритетами в работе мы ставим открытость деятельности полиции для населения, доступность и качество оказания государственных услуг, оперативность реагирования на любое обращение граждан в органы внутренних дел.

Достигнутые результаты по поддержанию правопорядка не были бы возможны без конструктивного взаимодействия со всеми правоохранительными органами округа, администрацией округа, и с вами, уважаемые депутаты. Благодарю всех, кто внёс свой вклад в решение задач по поддержанию правопорядка. Искренне надеюсь на дальнейшее взаимодействие и вашу поддержку. 

