ИНФОРМАЦИЯ
по результатам финансово-экономической экспертизы проекта постановления Администрации Залесовского муниципального округа Алтайского края «Об утверждении муниципальной программы «Содействие развитию и поддержки общественных объединений, некоммерческих организаций и инициатив гражданского общества в Залесовском муниципальном округе Алтайского края на 2022-2025 годы»
01.10.2024                                                                                                                                 № 20
 Контрольно-счетной палатой Залесовского муниципального округа (далее – Контрольно-счетная палата), в связи с устранением замечаний, указанных в Заключении по результатам финансово-экономической экспертизы от 11.09.2024г. № 21 (далее – Заключение от 11.09.2024г. № 21), на основании пунктов 3.4 стандарта внешнего муниципального финансового контроля СВМФК 012 «Экспертизы проектов муниципальных программ», утвержденным распоряжением Контрольно-счетной палаты Залесовского муниципального округа Алтайского края от 21.02.2023 № 4, Распоряжения Контрольно-счетной палаты Залесовского муниципального округа Алтайского края от 01.10.2024г. № 35 проведена, повторная финансово-экономическая экспертиза проекта постановления Администрации Залесовского муниципального округа Алтайского края «Об утверждении муниципальной программы «Содействие развитию и поддержки общественных объединений, некоммерческих организаций и инициатив гражданского общества в Залесовском муниципальном округе Алтайского края на 2022-2025 годы» (далее - «проект постановления»), представленного Управлением по социальной политике Залесовского муниципального округа отделом по спорту, туризму и делам молодежи с сопроводительным письмом от 27.09.2024 № 280 (вход. от 30.09.2024 № 53), по результатам которой установлено следующее:

Проектом постановления утверждается муниципальная программа Залесовского муниципального округа Алтайского края «Об утверждении муниципальной программы «Содействие развитию и поддержки общественных объединений, некоммерческих организаций и инициатив гражданского общества в Залесовском муниципальном округе Алтайского края на 2022-2025 годы» (далее - «муниципальная программа»).

Муниципальная программа включена в Перечень муниципальных программ, реализуемых на территории муниципального образования Залесовского муниципального округа Алтайского края на период 2021-2028 годов, утвержденный постановлением Администрации Залесовского муниципального округа от 06.10.2023г. № 893 (далее – Перечень № 893).

Муниципальная программа не имеет подпрограмм.
Согласно паспорта проекта муниципальной программы ответственным исполнителем является Управление по социальной политике Залесовского муниципального округа. 

Соисполнители, разработчик программы: Отдел по спорту, туризму и делам молодежи управления по социальной политике Залесовского муниципального округа.

           К участникам муниципальной программы отнесены: 

       - отраслевые и территориальные органы администрации Залесовского округа;

       - некоммерческие, общественные организации и объединения.
В соответствии с проектом постановления, достижение цели и решение задач муниципальной программы оценивается 5 индикаторами.
В результате реализации муниципальной программы планируется выполнение к концу 2025 г. следующих показателей:

- количество социально ориентированных некоммерческих организаций, ставших получателями финансовой поддержки и включенных в муниципальный реестр социально ориентированных некоммерческих организаций-получателей поддержки 5 организаций;

- количество социально ориентированных некоммерческих организаций, получивших имущественную поддержку в рамках реализации социально значимых проектов 5 организаций;

- количество организаций (НКО, ТОС), получивших финансовую поддержку в рамках муниципального конкурса социально значимых проектов 5 организаций;

- количество обучающих мероприятий для представителей общественных организаций и объединений до 7 мероприятий;

 - количество информационных материалов, освещающих деятельность некоммерческих организаций и общественных объединений до 9 материалов.

Реализация муниципальной программы рассчитана на 2022-2025 годы без деления на этапы.
На реализацию мероприятий в проекте муниципальной программы предусматривается объем финансовых ресурсов в размере 1790,2 тыс. рублей из них: средства местного бюджета Залесовского муниципального округа – 1790,2 тыс. руб. (100%), в том числе по годам:

2022 год – 500,0 тыс. рублей;

2023 год – 290,2 тыс. рублей;

2024 год – 500,0 тыс. рублей;

2025 год – 500,0 тыс. рублей.
         По рекомендации Контрольно-счетной палаты замечания, указанные в Заключении от 11.09.2024 № 21, устранены:
        - пункт 2.2 Порядка 646 Наименование муниципальной программы в Паспорте, текстовой части и приложениях 1,2,3 соответствует наименованию «Содействие развитию и поддержки общественных объединений, некоммерческих организаций и инициатив гражданского общества в Залесовском муниципальном округе Алтайского края на 2022-2025 годы», указанной в Перечне № 893;

        -  пункт 2.5 Порядка № 646 в подразделе «Индикаторы и конечные результаты», указанные в Паспорте соответствуют текстовой части раздела 2.3 «Индикаторы и конечные результаты реализации муниципальной программы» и в Сведениях об индикаторах программы (Приложение 1), также указаны числовые показатели и единицы измерения в «Ожидаемых результатах реализации программы» в Паспорте, текстовой части и приложении 1;

        - пункт 1.4 Порядка № 646 раздел 1 «Общие положения» ответственный исполнитель, соисполнители и участники программы, указанные в Паспорте проекта муниципальной программы указаны в текстовой части раздела 6 «Механизм реализации муниципальной программы»;

        -  пункт 2.9 и пункта 6 Порядка № 646 в текстовой части раздела 6 «Механизм реализации муниципальной программы», содержится информация о полномочиях, взаимодействиях и мероприятиях реализации программы соисполнителей и участников программы.

        - пункт 2.2 Порядка № 646 в Приложениях 1, 2, 3 к паспорту проекта муниципальной программы наименование и структура таблиц соответствуют Порядку № 646;

        - пункт 2.6 Порядка № 646 в текстовой части раздела 3 «Обобщенная характеристика мероприятий муниципальной программы» содержится информация по мероприятиям;

        - пункт 2.7 Порядка № 646 общий объем финансовых ресурсов, необходимых для реализации муниципальной программы в Паспорте проекта муниципальной программы, текстовой части раздела 4 «Общий объем финансовых ресурсов, необходимых для реализации муниципальной программы», Перечне мероприятий муниципальной программы (Приложение 2) и в сводной информации об объемах финансовых ресурсов по годам (Приложение 3) приведены в соответствие с бюджетным назначениям, указанных в решении Совета депутатов Залесовского муниципального округа Алтайского края № 27 от 29.05.2024г. «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Залесовского муниципального округа Алтайского края 2023 год».

          Контрольно-счетной палатой установлено, что проект постановления Администрации Залесовского муниципального округа Алтайского края «Об утверждении муниципальной программы «Содействие развитию и поддержки общественных объединений, некоммерческих организаций и инициатив гражданского общества в Залесовском муниципальном округе Алтайского края на 2022-2025 годы» доработан с учётом замечаний, указанных в Заключении Контрольно-счетной палаты от 11.09.2024 № 21.

По результатам проведенной финансово-экономической экспертизы, Контрольно-счетная палата Залесовского муниципального округа отмечает целесообразность и актуальность подготовленной муниципальной программы.
На основании вышеизложенного, Контрольно-счетная палата Залесовского муниципального округа предлагает ответственному исполнителю – Управлению по социальной политике Залесовского муниципального округа, утвердить проект постановления Администрации Залесовского муниципального округа Алтайского края «Об утверждении муниципальной программы «Содействие развитию и поддержки общественных объединений, некоммерческих организаций и инициатив гражданского общества в Залесовском муниципальном округе Алтайского края на 2022-2025 годы». 
Председатель Контрольно-счетной палаты

Залесовского муниципального округа                                                                Н.В. Липовская
