Категории дел, рассматриваемых административной комиссией
Административная комиссия работает в соответствии с законом Алтайского края от 10  июля 2002 года  № 46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края».
Согласно статье 76 закона  Алтайского края  от 10 июля 2002 года № 46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края» административные комиссии вправе рассматривать дела об административных правонарушениях только по 12 составам, в том числе по:
1. Статья 27 
Нарушения муниципальных правовых актов в области благоустройства территории муниципальных образований; 
2. Статья 36-1
Засорение мест общего пользования жилых домов (лестничных клеток, подъездов, подвалов, чердаков);
3. Статья 40-2
Уничтожение или повреждение деревьев и кустарников на землях сельскохозяйственного назначения, землях запаса, в зонах рек и озёр;
4. Статья 40-3
Уничтожение или повреждение зелёных насаждений в составе зелёного фонда городских и сельских поселений, нарушение установленных требований по охране зелёных насаждений;
5.  Статья 49-4
Неисполнение плательщиками курортного сбора обязанности по уплате курортного сбора;
6. Статья 61
Нарушение установленного законом Алтайского края запрета нарушения тишины и покоя граждан;
7. Статья 61-1
Нарушение установленного законом Алтайского края запрета курения табака, потребления никотиносодержащей продукции или использования кальянов в отдельных общественных местах и помещениях, расположенных на территории Алтайского края;
8.Статья 61-3
Нарушение установленного законом Алтайского края ограничений в сфере розничной продажи несовершеннолетним некоторых товаров;
9. Статья 67
Нарушение правил использования водных объектов общего пользования, расположенных на территориях муниципальных образований;
10. Статья 68
Нарушение правил охраны жизни людей на воде и правил пользования водными объектами для плавания на маломерных плавательных средствах;
11. Статья 68-2
Размещение нестационарных торговых объектов с нарушением схемы их размещения;
12. Статья 70-1
Нарушение дополнительных требований к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу, на территории Алтайского края


По каким-либо другим составам правонарушений административная комиссия направляет поступившие  заявление и материалы по подведомственности, либо выносит определение об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении.
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