Памятка для  населения

о правилах поведения и действия при наводнениях

  О личной безопасности и сохранности своего имущества должны заботиться в первую очередь сами граждане. Не надо надеяться на то, что «авось пронесет», надо каждому на своей усадьбе  принять элементарные превентивные меры:

-очистить водопропускные трубы, а также наиболее вероятные места скопления воды;

- убрать в безопасные места  хозинвентарь, строительные материалы, корм для скота, дрова, уголь итд.;

- позаботьтесь о своих домашних любимцах - собаках, кошках, птицах, животных, определив их заранее в безопаснее места (на усадьбы  к родственникам, соседям, знакомым, которые не подвергаются подтоплению);
-поместить в безопасные места  продукты питания, запасы продуктов , а также  домашний скарб. Таковыми местами могут служить вторые этажи домов, чердаки, крыши строений, строения на возвышенных местах  и пр..;

-владельцам  пчелосемей необходимо позаботиться заранее о их перемещении в безопасные места;

-самые ценные вещи, а также документы и деньги заранее уберите туда, где вода  их заведомо не достанет.;

  -проверьте наличие и пригодность индивидуальных средств спасения-спасательных жилетов, поясов(если таковые имеются), могут пригодится надувные матрацы, круги, автомобильные камеры, лодки.
- соберите сумку с самыми необходи​мыми вещами (включая лекарства, которые вы принимаете регулярно) на случай эвакуации. Пусть лучше она вам не понадобится, нежели при​дется собираться впопыхах, стоя по щиколотку в воде;

 -  если в семье имеются дети, инвалиды и лица не способные самостоятельно перемещаться, то такую категорию лиц  необходимо заранее определить на временное жительство к родственникам, соседям, знакомым, проживающим в безопасных местах. Если таковых не имеется, обратиться в Администрацию сельсовета.        Об угрозе  паводка и прогнозу его масштабов,  Вы будете оповещены и  предупреждены заранее. 
 - заранее предупредите своих родственников, знакомых об угрозе  подтопления, регулярно поддерживайте с ними связь. 

 ПОМНИТЕ! В случае опасности, органами власти и службами  района будут приняты  своевременные меры по обеспечению безопасности. Проявляйте  полное самообладание, личным примером и словами воздействуйте  на окружающих в целях пресечения возникновения паники. Оказывайте помощь детям и престарелым в первую очередь.

  В случае необходимости, будьте готовы  к эвакуации в заранее отведенное место. Об эвакуации Вы будете  оповещены.
При проведении спасательных работ неукоснительно выполняйте все требования спасательных подразделений и формирований, чтобы не подвергать опасности свою жизнь и жизнь тех, кто Вас спасает. 
 ПОМНИТЕ! Правильные и грамотные действия помогут сохранить Вашу жизнь. По всем вопросам (возникновение опасности, оказания помощи и др.) обращаться в ЕДДС района по тел. 22-401, 112 или 010 сотовой связи круглосуточно  или в отдел по делам ГОЧС и МР Администрации района по телефону 22-336.
