Предельная стоимость угля в Залесовском округе
                          2021 г.                   с %           2022 г.
Рядовой         2985 руб./т              3114        3624 руб./т 
Сортовой       3700                        3859        4492 руб./т
Концентрат    4376                       4564          5312

Напоминаем, что все граждане, проживающие на территории округа, которые приобрели уголь для печного отопления с 1 июня 2022 года, имеют право получить компенсацию. 
Компенсация назначается на домовладение 1 раз в год.
Заявителями могут быть как собственники, так и наниматели жилья.
Компенсация предоставляется только при отсутствии долгов за коммунальные услуги (вывоз ТКО, электроэнергия, водоснабжение).
Размер компенсации расчитывается индивидуально.
Примерный расчет – в карточках.
Подробнее читайте на сайте администрации Залесовского муниципального округа 
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Оформляйте компенсацию за уголь
В Алтайском крае в мае 2022 года Региональное управление по госрегулированию цен и тарифов вынуждено было увеличить предельную цену угля на 21,4 %. Такое решение призвано снизить дефицит твердого топлива, проявившийся осенью прошлого года. Тогда перебои фиксировались в 7 районах региона. Существенный рост цен на уголь на мировом рынке спровоцировал увеличение объёма экспорта топлива, что привело к скачку цен и дефициту угля внутри страны. 
Для стабилизации поставок необходимо было приблизить регулируемые предельные цены к рыночным реалиям, чтобы поставщики не отказывались привозить уголь в Алтайский край. Теперь для Залесовского округа предельная стоимость угля без учета доставки составляет:
– рядовой уголь (кроме концентрата, угля марок Д, ДГ, СС)  – 3624 руб./т;
– сортовой уголь (марок Д, ДГ, СС)  – 4492 руб./т;
– уголь концентрат  – 5312 руб./т.
Рост цены на уголь негативно сказывается на экономическом благополучии граждан, поэтому Правительством Алтайского края совместно с муниципалитетами принято решение компенсировать гражданам излишний рост цены. Излишним ростом платы граждан в соответствии с указом Губернатора Алтайского края (Указ № 94 от 21.06.2022) можно считать подорожание свыше 4,3% по отношению к базовой цене на декабрь 2021 года. Для Залесовского округа базовая цена на декабрь 2021 года: для рядового угля – 2985 руб./т, для сортового – 3700 руб./т, для концентрата – 4376 руб./т. Это значит, что с учётом 4,3% предельно допустимый рост платы составляет: для рядового угля – 3114 руб./т, для сортового – 3859 руб./т, для концентрата – 4564. 
Уголь, купленный дороже этих цен, будет компенсироваться. При этом предельной ценой, по которой предприниматели имеют право отпускать уголь в этом году, является: для рядового – 3624 руб./т, для сортового – 4492 руб./т, для концентрата – 5312 руб./т без учета доставки. Если предприниматель продаёт уголь дороже, к нему могут быть вопросы со стороны контролирующих органов. Стоимость доставки угля не регулируется и не контролируется, что позволяет поставщикам устанавливать её цену в соответствии с законами рынка без каких-либо ограничений.
Право на компенсацию имеют все граждане, проживающие на территории Залесовского округа, которые приобрели уголь для печного отопления начиная с 1 июня 2022 года. Компенсация назначается на домовладение 1 раз в год. Заявителями могут быть как собственники, так и наниматели жилья.
Компенсация предоставляется только при отсутствии долгов за коммунальные услуги (вывоз ТКО, электроэнергия, водоснабжение).

Размер компенсации
Размер компенсации будет не одинаков для разных домохозяйств и зависит от нескольких факторов: фактическая цена за приобретенный уголь, его количество, социальная норма площади жилья, фактическая площадь жилья, норматив потребления топлива, количество проживающих по конкретному адресу. 
Муниципальная компенсация расчитывается по формуле: S х N х Ц.
S – площадь дома. Если дом большой, то в расчетах используются нормативы площади жилья.
N – норматив потребления угля на 1 кв. м площади дома.
Ц –  разница между стоимостью затрат и предельной расчетной стоимостью 1 кг угля.

Социальная норма площади жилья – это стандарт нормативной площади жилого помещения, используемый при предоставлении мер социальной поддержки. В Алтайском крае установлен постановлением АКЗС от 04.06.2012 № 239 и равен: на одного проживающего – 33 кв. метра, на двух – 21 кв. м на человека, на троих и более человек – по 20 кв. метров на человека.
Норматив потребления топлива установлен Управлением по ценам и тарифам и равен 64 кг/кв. м – для каменного угля, 88 кг/кв. м – для бурого. 

Приведем пример расчета компенсации для нашего округа. Допустим, семья, состоящая из 3 человек, приобрела 4 тонны сортового угля по цене 4100 рублей за тонну без учёта доставки. 
Площадь жилья равна 76 кв. м. Для начала необходимо определить социальную норму этой семьи. Поскольку их 3 человека, социальная норма будет равна 60 кв. м (20 х 3 = 60). Так как площадь жилья больше социальной нормы, для расчета компенсации будет взята социальная норма в 60 кв. м. Норматив потребления топлива в год составляет 64 килограмма на кв. м. Это значит, что для нашей семьи норматив потребления топлива составит 64 х 60 = 3840 кг на год.
Именно это количество угля будет взято в расчёт, а не весь приобретённый объём. Предельно допустимая плата граждан составит 3859 х 3,840 = 14 818,56 рублей. Это плата, которая не подлежит компенсации, так как не превышает предельно допустимый рост в 4,3%. Однако, наша семья приобрела уголь дороже, их фактическая плата за социальную норму составляет 4100 х 3,840 = 15 744 рублей. Разница между фактической и предельно допустимой платой и будет составлять размер компенсации. В данном случае это 15 744 –14 818,56 = 925,44 рублей. Такую сумму получит наша семья. 
Из расчета видно, что компенсация будет тем больше, чем больше площадь жилья и состав семьи. И наоборот, компенсация будет меньше, если площадь жилья маленькая, или количество членов семьи небольшое. Так, одиноко проживающий человек, в доме площадью 42 кв. м, купивший такой же уголь по той же цене, получит 509 рублей. Большая семья из 6 человек, проживающая в доме площадью 120 кв. м, получит 1850 рублей.
Льготные категории граждан, уже получающие компенсацию за топливо в органах соцзащиты, могут дополнительно получить муниципальную компенсацию, за вычетом уже предоставленной социальной помощи.

Как получить компенсацию
Чтобы получить компенсацию, гражданин должен обратиться в теротделы или в теруправление со следующим пакетом документов:
– паспорт;
– платежный документ, подтверждающий факт оплаты угля с расшифровкой его цены, объёма и марки;
– номер банковского счёта (для перечисления компенсации);
– справка о составе семьи;
– правоустанавливающие документы на жилое помещение с информацией о его площади (свидетельство, выписка из ЕГРН или иной документ с информацией о площади);
– договор найма (для нанимателей жилья).
Компенсация будет рассчитана сотрудниками администрацией округа и выплачена на банковский счёт, предоставленный заявителем. Уточнить информацию по вопросам компенсации за твердое топливо можно по телефону 22-2-73 – территориальное управление Залесовского муниципального округа.
