15.01.2025
УВЕДОМЛЕНИЕ

о начале разработки проекта актуализированной схемы теплоснабжения

муниципального образования Залесовского муниципального округа
Алтайского края на 2026 год
      Администрация Залесовского муниципального округа Алтайского края уведомляет о проведении ежегодной актуализации «Схемы теплоснабжения муниципального образования Залесовского муниципального округа Алтайского края на период 2022-2037 годы» на 2026 год, в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 190 – ФЗ «О требованиях к схеме теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения».
Схема теплоснабжения (актуализированная схема теплоснабжения) подлежит ежегодной актуализации в отношении разделов и сведений, указанных в требованиях к схемам теплоснабжения.
Актуализированная (действующая) схема теплоснабжения размещена на официальном сайте муниципального образования Егорьевский район Алтайского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»
https://zalesovskij-r22.gosweb.gosuslugi.ru/deyatelnost/napravleniya-deyatelnosti/zhkh/mup-kommunalschik/mup-kommunalschik_1770.html
Сбор предложений от теплоснабжающих организаций принимаются в письменном виде по адресу: Алтайский край, 659220, Залесовский муниципальный округ, с. Залесово, ул. Партизанская, 26, каб. 11. тел. 8(38592)22-4-71, либо на адрес электронной почты adm01212@mail.ru до 1 марта 2025 года.
Ответственный за проведение ежегодной актуализации схемы теплоснабжения – отдел по ЖКХ Залесовского муниципального округа Алтайского края.
