
Отчёт председателя Совета депутатов Залесовского муниципального округа Алтайского края о работе Совета депутатов округа за 2024 год

Уважаемые депутаты и приглашенные!
 В соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования муниципальный округ Залесовский район Алтайского края и Регламентом Совета депутатов округа представляю вам отчёт о своей деятельности и деятельности Совета депутатов округа за 2024 год.
Работа Совета депутатов округа в 2024 году строилась на принципах коллективного, свободного обсуждения и решения вопросов, гласности, ответственности и подотчетности перед населением округа.

В отчетном 2024 году депутатский корпус продолжил деятельность по правовому регулированию вопросов, отнесенных к его компетенции (обеспечению социально-экономического развития округа, регулированию бюджетной и налоговой политики, управлению и распоряжению муниципальной собственностью).
Основной формой работы Совета депутатов являются сессии, которые проводились согласно утвержденному перспективному плану работы. Сессии Совета депутатов открыты для всех заинтересованных лиц. На сессиях Совета депутатов всегда присутствуют глава округа, заместители главы, начальники отделов администрации округа, специалисты территориального управления, СМИ, приглашаются представители общественных организаций, работники прокуратуры, правоохранительных органов.
За 2024 год было проведено 9 сессий Совета депутатов, в том числе 1 голосование посредством опроса депутатов. Все проводимые заседания были правомочны. Повестка дня заседаний формировалась в рамках полномочий Совета депутатов округа и действующего законодательства о местном самоуправлении. 

По каждому вопросу были приняты решения, всего 82 решения. Все решения на сессиях Совета депутатов округа принимались при активном участии депутатов как в ходе их подготовки, так и при их обсуждении. Важно отметить, что одними из значимых, на мой взгляд, решений для нашего округа, было утверждение гимна нашего округа, а также герба и флага. 
В целях приведения в соответствие с федеральным и краевым законодательством, в 2024 году был принят и зарегистрирован Управлением Министерства юстиции Алтайского края Устав муниципального образования муниципальный округ Залесовский район Алтайского края в новой редакции.
В соответствии со всеми законодательными процедурами, в установленные сроки был принят местный бюджет на 2025 год и плановый период 2026-2027 годы. Рассматривались итоги исполнения бюджета за 2023 год, вносились изменения и уточнения.
Все материалы сессий Совета депутатов заблаговременно направляются в прокуратуру Залесовского района, это позволяет не допускать установления незаконных норм в решениях Совета депутатов. Прокуратура проводит анализ представленных правовых актов по выявлению в них коррупционных факторов, за отчетный период коррупционной составляющей не выявлено. 
Нормативно-правовые акты, затрагивающие интересы населения, публикуются в газете «Сельский новатор» и размещаются на официальном сайте администрации Залесовского муниципального округа.
В отчетном периоде Советом депутатов были проведены публичные слушания: «Об утверждении отчета об исполнении бюджета за 2023 год»; «О проекте решения «О бюджете Залесовского муниципального округа на 2025 год и плановый период 2026-2027 годы», «О принятии Устава округа в новой редакции».

По представленному депутатскому корпусу отчету председателя Контрольно-счетной палаты Залесовского муниципального округа в 2024 году КСП Залесовского муниципального округа было проведено 51 экспертно-аналитическое мероприятие, а также 4 контрольных мероприятия.
В целях поощрения граждан за высокое профессиональное мастерство, многолетний добросовестный труд, 20 жителей нашего округа были награждены Почетной грамотой Совета депутатов, 5 человек поощрены Благодарственным письмом Совета депутатов округа. Также в 2024 году 11 жителей нашего округа были награждены Почетной грамотой Алтайского краевого Законодательного Собрания, 8 человек были поощрены Благодарственным письмом АКЗС.

Совет депутатов постоянно сотрудничает с АКЗС. Я, как председатель Совета депутатов, принимал участие в работе сессий АКЗС, в заседаниях Совета по взаимодействию АКЗС с представительными органами муниципальных образований. Я являюсь членом комиссии по спорту, культуре и молодежной политике Совета по взаимодействию Алтайского краевого Законодательного Собрания с представительными органами муниципальных образований.

Хочется выразить слова благодарности нашим краевым депутатам: Ивану Ивановичу Мордовину – за поддержку и совместную плодотворную работу. 
Мероприятия по противодействию коррупции осуществлялись в соответствии с требованиями законодательства. Депутатами Совета депутатов своевременно были поданы сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, супруга (супруги), и несовершеннолетних детей.

За 2024 год была проделана огромная работа населением, предпринимателями, социальной защитой, волонтерами, администрацией округа и депутатским корпусом по оказанию помощи нашим ребятам, находящимся на СВО. Учитывая политическую ситуацию в стране, в отчетном году особая роль была отведена работе с семьями военнослужащих, выполняющих задачи специальной военной операции. Бесконечную благодарность хочется сказать всем людям, которые на своей территории проделывают эту огромную работу, помогая нашим ребятам.
Неотъемлемой частью работы депутатов являются приёмы граждан, рассмотрение жалоб и обращений жителей, непосредственное обсуждение и решение всех вопросов. Информация о графике личного приема, адрес и место его проведения, перечень адресов, входящих в избирательный округ, размещена на официальном сайте администрации Залесовского муниципального округа.

В марте 2024 года для трудовых коллективов была проведена зимняя «Зарница», в которой наш депутатский корпус принимал участие. Также, наши депутаты принимают активное участие в благотворительной акции «Ёлка желаний», которая проходит ежегодно в преддверии новогодних праздников. Цель акции – порадовать и поддержать многодетных, малообеспеченных семей и семей участников специальной военной операции.

В 2024 году депутатский корпус совместно с прокурором Залесовского района и депутатом АКЗС Иваном Ивановичем Мордовиным провел парламентский урок для учащихся 9-11 классов школ нашего округа. 

В отчетном периоде Советом депутатов проводились субботники: это очистка мемориала, парков, зон отдыха, мест захоронения. В субботниках практически все депутаты принимают активное участие.

Также наши депутаты ежегодно принимают непосредственное участие во всех масштабных мероприятиях округа, посвященных таким датам, как 23 февраля, 8 марта, 9 мая, День России, День Конституции и другие. 

Уже не первый год на территории округа созданы и работают уличные комитеты, с которыми депутатский корпус совместно решает вопросы благоустройства каждой конкретной улицы, села в целом.

Одним из важных событий в 2024 году для депутатского корпуса стала победа в краевом конкурсе на лучшую организацию работы представительного органа муниципального образования Алтайского края, посвященного 85-летию представительной власти Алтайского края. Нашу работу высоко оценили на краевом уровне, и мы заняли 1 место. 

Конструктивная и слаженная работа депутатского корпуса и исполнительной власти всех уровней является важнейшим условием продвижения вперёд. Обеспечение стабильности и безопасности в обществе – основная задача всех органов власти. Поэтому взаимоотношения Совета депутатов, администрации округа и сельских поселений строились, и будут строиться на основе делового сотрудничества и взаимопонимания. Вопросов возникает много, все они коллегиально обсуждаются и находятся пути их решения.

Уверен, что в дальнейшем наша работа будет еще более конструктивной и результативной. Нам предстоит большая работа по воплощению задач, поставленных региональным правительством, реализации наказов, поставленных нашими жителями.
В заключение хочу выразить благодарность всем депутатам за активность, за искреннее желание решать наказы своих избирателей.
Благодарю вас за работу, желаю вам дальнейших успехов и выполнения всех поставленных перед вами задач.

