Отчет о проделанной работе по профилактике терроризма и экстремизма на территории Залесовского района за  1 полугодие 2018 года.
                       
	
	В течении  данного периода 2018 года  было проведено 3 заседания антитеррористической комиссии, были рассмотрены следующие вопросы:
- 14.02.2018г. «Подведение итогов работы комиссии за 2017 год
- «Об утверждении плана работы комиссии на 2018 год»;
 - 07.06.2018г. « Об утверждении состава антитеррористической 
комиссии Залесовского района»
 -  « О внесении изменений в план работы комиссии на 
2018г.»
 - 16.08.2018г. «Об итогах обследования зданий учебных заведений,     
 детских садов по вопросам   обеспечения безопасности на данных  
объектах.»
-  «О мерах по подготовке   к  проведению единого дня голосования и   
 обеспечения безопасности  в период их проведения.»
 - «О внесении изменений в перечень объектов с массовым  
пребыванием граждан.»
	В соответствии с утвержденным планом проводится работа среди различных групп населения и учащихся  школ  по профилактики терроризма и экстремизма.
        В общеобразовательных школах и детских садах установлены телефонные аппараты с автоматическим определением номера. Все территории общеобразовательных учреждений имеют ограждения. Во всех школах разработаны противодиверсионные паспорта и согласованы с отделом полиции по Залесовскому району и отделением УФСБ России по Алтайскому краю в г.Заринске. Установлена навигационная система «ГЛАНАСС» на школьные автобусы. Во всех общеобразовательных учреждениях района установлены тревожные кнопки с выводом на сотовый телефон руководителя. Имеется наглядная агитация и телефоны экстренных служб.  В общеобразовательных учреждениях района  в течении учебного года проводятся  классные часы, где учащиеся  знакомятся с мерами предупреждению и недопущению террористических актов. Во всех общеобразовательных школах района прошли тренировки по экстренной эвакуации.
[bookmark: _GoBack]         Запланировано проведение мероприятий приуроченных ко Дню солидарности в борьбе терроризмом ( 3 сентября 2018 года).
	В Администрации Залесовского района имеется утвержденный перечень объектов подлежащих антитеррористической защищенности.	В Администрации района принята целевая программа «Профилактика преступлений и иных правонарушений в Залесовском районе на 2016-2020гг.». В программу заложены мероприятия по профилактике правонарушений экстремисткой направленности и террористических актов. Данные мероприятия исполняются в соответствии с планом данной программы.
	Отделом по делам ГОЧС администрации района во все учебные заведения выданы документы, инструкции по нормативно-правовой базе работы по предупреждению фактов терроризма и экстремизма в электронном виде для применения их в практической деятельности.  Среди населения ведется разъяснительная работа по обеспечению  безопасности  жизнедеятельности района . Для этого  используются такие формы, как проведения бесед на сходах граждан, в школах, совещаниях и т.д, а также  распространение  памяток  и листовок.
         Анализ из складывающейся обстановки на территории района показывает об отсутствии факторов проявления правонарушений террористической и экстремисткой направленности. Угрозообразующих факторов за истекший период года не выявлено. 


Заместитель главы 
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