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Отчёт председателя Залесовского районного Совета депутатов о работе
Залесовского районного Совета депутатов за 2019 год

Залесовский районный Совет депутатов седьмого созыва сформирован 10 сентября 2017 года сроком на пять лет, в количестве 19 мандатов. 
В состав Залесовского районного Совета депутатов входят председатель райсовета,  заместитель председателя, также в структуре три постоянные комиссии.
Все депутаты осуществляют свои полномочия на не освобожденной основе. Несмотря на это требовательность жителей района к представительной власти возрастает. Главными критериями для депутата является законность, ответственность, открытость перед избирателями. 
Работа по основным направлениям деятельности райсовета осуществлялась в различных формах. Основными формами являлись: 
- разработка проектов решений районного Совета депутатов; 
- анализ проектов нормативно-правовых актов, выносимых на рассмотрение районного Совета депутатов, подготовка замечаний, предложений по рассматриваемым проектам; 
- подготовка разъяснений или оказание консультативной помощи по вопросам применения нормативных актов (решений); 
- прием населения и содействие в решении вопросов местного значения; 
- проведение заседаний постоянных депутатских комиссий; 
- проведение сессий; 
- контроль исполнения ранее принятых решений. 
Деятельность Залесовского районного Совета депутатов проходила в тесном и конструктивном сотрудничестве с Администрацией района. Районный Совет депутатов в своей работе руководствуется нормами федерального, регионального законодательства, Уставом Залесовского района, Регламентом районного Совета депутатов, Планом работы, уделяя при этом особое внимание совершенствованию нормативно-правовой базы. Залесовский районный Совет депутатов работает в тесном взаимодействии с населением, депутатами и Администрациями сельсоветов. Задача всех уровней власти создать благоприятные условия для жизни населения.
Районный Совет депутатов в течение года работал в соответствии с утвержденным Планом. 
В течение 2019 года в работе сессий принимали участие Глава Залесовского района, главы сельсоветов, главы администраций сельсоветов, начальники структурных подразделений администрации района, руководители предприятий и учреждений, а также работники прокуратуры, отдела полиции района и районная газета «Сельский новатор». Сессии районного Совета депутатов проводятся открыто. Было проведено 7 сессий, в том числе 1 внеочередная сессия, рассмотрено 54 вопроса, внесенных комитетами и отделами администрации района. Депутатами районного Совета, по всем приняты соответствующие решения. 
В числе основных:
- утверждение Залесовского районного бюджета и отчета об его исполнении;
- утверждение прогнозного Плана приватизации муниципального имущества муниципального образования Залесовский район;
- принятие внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Залесовский район Алтайского края;
- утверждение ряда Положений, внесенных в них изменений и дополнений. 
Рассмотрению каждого вопроса, выносимого на сессию, предшествовала подготовительная работа. В соответствии с утвержденным Планом подготовки формировались рабочие группы из числа депутатов и специалистов соответствующего профиля, проводились заседания. Регулярно работали постоянные комиссии, на которых рассматривались и обсуждались вопросы о ходе выполнения ранее принятых Положений, а также новых проектов нормативно-правовых документов. Каждая постоянная комиссия имеет свой основной круг вопросов. Это позволяет проводить глубокую проработку вопросов, вносимых в повестку дня заседаний районного Совета и принимать по ним взвешенные, обстоятельные решения. Можно отметить, что в 2019 году качественно налажена работа постоянных комиссий, Председатели более ответственно подходили к своим обязанностям.
В целях приведения в соответствие с изменениями действующего законодательства районным Советом депутатов совместно с юридическим отделом администрации района разработаны и внесены изменения в основополагающий нормативный акт, регулирующий деятельность муниципального образования – Устав муниципального образования Залесовский район Алтайского края. 
Особое внимание уделялось социальному блоку вопросов, дальнейшему совершенствованию нормативно-правовой базы в рамках бюджетно-экономической политики, которая была направлена на повышение благосостояния жителей района, сохранение благоприятной социальной среды и экономической стабильности в районе. Ключевыми вопросами, рассматриваемыми районным Советом депутатов являются вопросы утверждения бюджета муниципального района и отчета о его исполнении. В течение 2019 года райсоветом совместно с Комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике Залесовского района несколько раз вносились изменения и дополнения в решение о бюджете. 
С удовольствием хотел бы подчеркнуть положительную оценку деятельности Главы Залесовского района и Администрации по основным показателям деятельности учреждений, предприятий и организаций по социально-экономическому развитию района за 2019 год. 
При районном Совете депутатов был создан контрольно-счетный орган. Главной задачей комиссии является контроль за формированием бюджета муниципального образования, расходованием бюджетных средств и использованием муниципальной собственности. Мы постоянно получаем все материалы проводимых проверок и заключения по ним.
Учитывая, что сессии являются основной формой работы Залесовского районного Совета депутатов - его легитимность зависит от наличия кворума. Участие в сессиях – это основная обязанность депутата. Должен поблагодарить, вас коллеги, за правильное понимание своего статуса и требований к нему. Средняя явка на сессии составила 90% процентов. Возросла, на мой взгляд, активность и заинтересованность в обсуждении выносимых вопросов.
Материалы подготовки и проведения сессий, принятые на них решения, широко освещались на страницах районной газеты. Через газету «Сельский новатор» жители района постоянно информируются о проведение сессий и о вопросах, выносимых на них. В целях информирования населения о работе депутатов, на официальном сайте нашего района размещается вся необходимая информация. 
Залесовский районный  Совет депутатов в течение 2019 года тесно сотрудничал с прокуратурой района. Одной из форм непосредственного народовластия, которая применяется на территории Залесовского района, являются публичные слушания. В соответствии с федеральным законодательством и Уставом  Залесовского района все заинтересованные граждане могут стать участниками нормотворческого процесса, обсуждать важнейшие вопросы социально-экономического развития района, вносить соответствующие предложения. В целях обеспечения учёта мнения жителей района, в слушаниях принимают участие депутаты районного Совета депутатов, должностные лица Администрации района, муниципальных предприятий, учреждений,  организаций. В 2019 году публичные слушания проводились 3 раза, на которые выносились проекты муниципальных правовых актов: «О внесении изменений и дополнений  в Устав муниципального образования Залесовский район Алтайского края», «Об исполнении Залесовского районного бюджета за 2018 год», «Об утверждении Залесовского районного бюджета на 2020 год». 
2019 год был насыщен значимыми событиями. Депутаты районного Совета активно участвовали во всех торжественных, культурно-массовых, общественных мероприятиях, в политической и общественной жизни района, участвовали в мероприятиях, организуемых районным Советом депутатов, Администрацией района и органами местного самоуправления района, общественными организациями. 
24 августа 2019 года было отмечено 95 лет со дня образования Залесовского района на котором были награждены депутаты районного Совета депутатов и сельских Советов памятными значками, почетными грамотами и благодарственными письмами за большой вклад в развитие представительной власти и активную депутатскую деятельность.
К 80-летию представительной власти Алтайского края, был проведен парламентский час в районной библиотеке с участием учащихся Залесовского лицея. Организовала и провела мероприятие депутат Залесовского районного Совета депутатов Татьяна Николаевна Давыдова.
Также неотъемлемой частью в работе депутатов является работа с населением. Это приёмы граждан, рассмотрение жалоб и обращений жителей, непосредственное обсуждение и решение вопросов в ходе проведения встреч, собраний, взаимодействия со службами, предприятиями. Поступившая информация помогает депутатам в решении повседневных проблем на территории своих избирательных округов, позволяет владеть полной и объективной информацией о ситуации во всех сферах жизнедеятельности их избирательного округа. Результатом этой работы являются пути возможностей положительного влияния и реального решения возникающих проблем жителей, обеспечение сбалансированности интересов различных групп населения муниципального образования и формирование доверия граждан к деятельности властных структур. 
Большинство  обращений граждан  к  депутатам  рассматривались самостоятельно или  при  непосредственном  участии  местных  Администраций, структурных  подразделений  Администрации  района. На сайте Залесовского района опубликован график приема депутатами граждан. Это основные итоги работы депутатского корпуса в 2019 году.
Работа председателя районного Совета депутатов и депутатского корпуса проходит в тесном ежедневном взаимодействии с главой района, его заместителями, со структурными подразделениями. Вопросов возникает много, но все эти вопросы мы обсуждаем коллегиально и стараемся найти пути их решения. Все намеченные цели мы сможем реализовать, если объединим наши усилия. Успехи района – это результат совместного труда всех тружеников района. Опираясь на достигнутое, мы ставим задачи на перспективу, над чем призываю совместно и серьезно работать, включая все имеющиеся ресурсы и резервы. Депутатским корпусом районного Совета депутатов было реализовано 3 проекта: реконструкция лыжной трассы, благоустройства Залесовского кладбища и зоны отдыха. 
В заключение хочу поблагодарить всех депутатов, работников Администрации района, глав Администраций сельсоветов, глав сельских Советов, руководителей организаций за сотрудничество и взаимопонимание. 
В 2020 году нам предстоит закрепить все положительные тенденции ушедшего года. Это значит совершенствовать законодательство, которое способствует развитию ведущих отраслей района и, конечно, экономики, укреплять позиции социальной защищенности жителей нашего района. Основными направлениями работы районного Совета депутатов в 2020 году будут являться: 
- обеспечение реализации положений Федерального закона № 131-ФЗ; 
- приведение муниципальных правовых актов в соответствие с изменениями действующего законодательства; 
- решение вопросов социальной политики; 
- создание условий для экономического роста в районе; 
- решение задач в деятельности ЖКХ; 
- в сельскохозяйственном и промышленном производстве.
Завершая свое выступление, хочу поблагодарить вас, уважаемые коллеги – депутаты, за участие в заседаниях райсовета, за действенную работу в постоянных комиссиях, с населением и подчеркнуть, нам необходимо продолжить работу, направленную на улучшение условий жизни и благосостояния наших жителей, благоустройство населенных пунктов, создание новых рабочих мест.
Выражаю слова благодарности главе района Александру Валерьевичу Пластееву, его заместителям и руководителям структурных подразделений Администрации, депутатам Алтайского краевого Законодательного Собрания Сивцу Сергею Александровичу - депутату Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 19; Мордовину Ивану Ивановичу -  заместителю председателя комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по местному самоуправлению и политической партии «Единая Россия» за тесное и конструктивное сотрудничество. По всем возникавшим и важным вопросам для жителей нашего района мы находили взаимопонимание, решая совместно проблемы и реализуя намеченные планы. Для нас, конечно, важно все: и работа здравоохранения, и развитие культуры, и образование, и проблемы ЖКХ, и развитие сельского хозяйства и предпринимательства.     
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