
Отчёт председателя Совета депутатов Залесовского муниципального округа Алтайского края о работе Совета депутатов округа за 2023 год

Уважаемые депутаты и приглашенные!
 В соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Залесовский муниципальный округ Алтайского края и Регламентом Совета депутатов Залесовского муниципального округа представляю вам отчёт о своей деятельности и деятельности Совета депутатов округа за 2023 год.
Общие сведения

Совет депутатов является постоянно действующим и единственным представительным органом местного самоуправления муниципального образования, наделенным полномочиями по решению вопросов местного значения. Депутатский корпус состоит из 19 депутатов, которые осуществляют свои полномочия на непостоянной основе, то есть на общественных началах, совмещая депутатскую деятельность с выполнением трудовых обязанностей по основному месту работы.

Действующий Совет депутатов Залесовского муниципального округа первого созыва сформирован в сентябре 2021 года в ходе муниципальных выборов, все 19 депутатов были избраны по многомандатным избирательным округам.
В 2023 году в численном составе Совета депутатов округа произошли изменения: на основании личного заявления досрочно сложила свои полномочия депутат Голомеева Татьяна Викторовна, в связи со сменой места жительства.
В Совете депутатов создана и работает 1 фракция – это фракция Всероссийской политической партии «Единая Россия». Председателем фракции является Роот Петр Павлович. Всего за 2023 год было проведено 8 заседаний фракции, а также 2 выездных заседания, где была организована встреча с Губернатором Алтайского края.
В отчётный период деятельность Совета депутатов осуществлялась в соответствии с нормами Конституции РФ, нормами федерального и краевого законодательства, Уставом муниципального образования и регламентом Совета депутатов округа. Особое внимание уделялось созданию и совершенствованию нормативно-правовой базы муниципального образования, а также осуществлению контроля по решению вопросов местного значения:

–
нормотворческая деятельность по формированию и совершенствованию нормативно-правовой базы в области социальной и  бюджетной политики;

–
осуществление контрольных функций за исполнением органами местного самоуправления и их должностными лицами полномочий по решению вопросов местного значения;

–
рассмотрение заявлений, обращений граждан. 
Статистическая информация о нормотворческой 
деятельности Совета депутатов 
Основной формой работы являются сессии Совета депутатов, которые проводятся в соответствии с Регламентом Совета депутатов, а также согласно утвержденному на календарный год перспективному плану работы. 
Заседания, проводимые Советом депутатов, открыты для всех заинтересованных лиц. На заседаниях всегда присутствуют глава Залесовского округа, его заместители, начальники отделов администрации, депутаты Алтайского краевого Законодательного собрания, работники прокуратуры Залесовского района, представители правоохранительных органов, представители средств массовой информации и другие.
В течение 2023 года было проведено 8 сессий Совета депутатов, фактически принято 82 решения.

Основные вопросы, вносимые на рассмотрение Советом депутатов, касались социально-экономического развития округа, бюджета, изменений и дополнений в муниципальные правовые акты. 
На заседаниях Совета депутатов округа заслушивались отчеты и информация руководителей структурных подразделений администрации муниципального образования. За истекший год депутаты заслушали информацию по следующим темам:

– об итогах оперативно-служебной деятельности отделения полиции по Залесовскому району МО МВД России «Заринский»;

– об утверждении отчета по исполнению бюджета округа;
- от итогах отопительного сезона и о готовности объектов ЖКХ к отопительному сезону.

Из ключевых решений, принятых Советом депутатов первого созыва в 2023 году, стоит отметить:
- утверждение Положения о Наградах;

- принятие Гимна Залесовского муниципального округа;

- утверждение Положения о мемориальных досках и памятных знаках.

В целях приведения нормативных правовых актов в соответствие с действующим законодательством за 2023 год принято 15 решений о внесении изменений в решения, 12 решений было признано утратившим силу. 
В соответствии с Положением о наградах было вручено 9 Почетных грамот Совета. Рассмотрены и подготовлены 12 ходатайств о награждении Почетной грамотой и поощрении Благодарственным письмом АКЗС.

Все проекты решений, имеющие нормативно-правовой характер, проходят антикоррупционную экспертизу в юридическом отделе администрации, после чего направляются на согласование в прокуратуру района.

Представители прокуратуры присутствуют на всех заседаниях Совета депутатов округа. Это позволяет не допускать установления незаконных норм в решениях представительного органа.
За отчетный период поступило 17 актов прокурорского реагирования (15 протестов и 2 представления) на ряд решений Совета депутатов для устранения замечаний и приведения их в соответствие с действующим законодательством. Протесты и представления рассмотрены на заседаниях Совета депутатов, все нормативные акты с учетом замечаний были приведены в соответствие с действующим законодательством.
В рамках реализации Постановления Правительства Алтайского края № 188 от 28.05.2018 года «Об организации работы по ведению регистра муниципальных нормативных правовых актов Алтайского края» муниципальные нормативные правовые акты Совета депутатов округа в установленный законом срок направлялись в Управление юстиции Алтайского края для внесения их в регистр муниципальных нормативных правовых актов Алтайского края. Претензий и замечаний со стороны Управления юстиции по данному направлению работы не поступало.
Работа постоянных депутатских комиссий

Для предварительного рассмотрения и подготовки вопросов, относящихся к компетенции Совета депутатов, работают постоянные депутатские комиссии. 
Депутатские комиссии работают в соответствии с перспективным планом работы и рассматривают вопросы, актуальные для населения нашего округа. Каждая комиссия рассматривает вопросы в рамках своей компетенции. На заседаниях комиссий происходит детальное обсуждение проблем.

В процессе работы депутаты вносят предложения и замечания по рассматриваемым вопросам.
В отчетном периоде мы заслушании отчет постоянной комиссии по социально-правовым вопросам, согласно которому этой комиссией в 2023 году была проведена наиболее активная работа, возглавляет комиссию Копылова Людмила Сергеевна.
Необходимо отметить, что все постоянные комиссии Совета депутатов работают слаженно и с полной отдачей, что позволяет принимать решения без разногласий и споров. Благодаря качественной работе постоянных комиссий ни разу неподготовленные решения не были вынесены на сессию. 
Я всегда говорю о том, что сессия – это площадка для принятия решений, а не для дискуссий и споров. И в связи с этим, я хочу отметить, что в этом году комиссии работали гораздо лучше предыдущего года. Наши депутаты с пониманием относятся к тому, что мы их часто приглашаем для решения и обсуждения тех или иных вопросов.
Устав муниципального образования
С целью приведения в соответствие с действующим законодательством депутатами Совета депутатов округа совместно с юридическим отделом администрации округа разработаны и внесены изменения в основополагающий нормативный документ, регулирующий деятельность муниципального образования – Устав муниципального образования Залесовский муниципальный округ Алтайского края. Принятие Устава округа является исключительной компетенцией Совета депутатов. Всего в отчетном периоде принято 2 решения о внесении изменений в Устав Залесовского муниципального округа.

Бюджет муниципального образования
Также, среди важнейших муниципальных правовых актов, утверждаемых Советом депутатов является бюджет муниципального образования и решения о внесении изменений и дополнений в бюджет. 

Отчет об исполнении бюджета за 2022 год был единогласно одобрен, также был утвержден бюджет муниципального образования на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.
При утверждении бюджета была сохранена социальная направленность. Особое внимание уделялось вопросам социальной защиты населения, поддержке сфер образования, здравоохранения, культуры и спорта.

Контрольно-счетная палата


Для обеспечения внешнего финансового контроля формирования и исполнения местного бюджета Советом депутатов было принято Положение о контрольно-счетной палате, согласно которому КСП Залесовского муниципального округа осуществляет контроль за исполнением местного бюджета, соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта бюджета, отчета об его исполнении, а также в целях контроля за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом.
Контрольно-счетная палата принимает участие во всех заседаниях постоянной комиссии по бюджету и экономике при подготовке сессии и эта работа идет в тесном контакте.
Возглавляет Контрольно-счетную палату Залесовского муниципального округа – председатель КСП Липовская Наталья Владимировна. 
О противодействии коррупции

За отчетный период в рамках выполнения  мероприятий по профилактике и предупреждению коррупции, в том числе в целях реализации Федерального закона № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», депутатами Совета депутатов округа своевременно были предоставлены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, данные сведения размещены так же на официальном сайте администрации Залесовского округа, нарушений и замечаний к депутатскому корпусу со стороны контролирующих органов – не было.
Информационная открытость
Обязательным условием эффективной работы депутатского корпуса является максимальная открытость.

В отчетном периоде информирование населения нашего округа о деятельности Совета депутатов осуществлялось в нескольких направлениях. Вопросы, обсуждаемые на сессиях представительного органа, а также информация о социально-экономическом и культурном развитии муниципального образования, о развитии его общественной инфраструктуры регулярно освещались на страницах газеты «Сельский новатор», своевременно опубликовывались нормативные правовые акты, принятые представительным органом. В течение 2023 года газета «Сельский новатор» размещала информацию о заседаниях Совета депутатов округа. На контроле находились публикации нормативно-правовых актов, затрагивающих права, свободы и обязанности граждан, вступающих в силу только после их опубликования и размещения в официальных СМИ. 

Кроме того информация о деятельности Совета депутатов регулярно размещается на сайте администрации округа в сети Интернет, что дает возможность жителям следить за нашей работой. 

По вопросам бюджета и Устава муниципального образования проводились публичные слушания, целью которых является информирование населения муниципального образования о наиболее важных вопросах, по которым надлежит принять соответствующее решение и выявить мнение населения. 

Темой публичных слушаний были: внесение изменений и дополнений в Устав муниципального образования Залесовский муниципальный округ Алтайского края, а также проект решения о бюджете муниципального образования и отчет об исполнении бюджета за предыдущий год.

В 2023 году публичные слушания проводились 4 раза.
Уважаемые депутаты и присутствующие!
Деятельность нашего представительного органа в 2023 году осуществлялась в непосредственном сотрудничестве с администрацией округа, и основана она на взаимопонимании и достижении конкретной цели – развитие округа и улучшение качества жизни жителей.
Считаю, что работа Совета депутатов округа в 2023 году проводилась в плановом режиме и в целом с поставленными на 2023 год задачами Совет депутатов округа успешно справился.

Неотъемлемой частью работы депутатов являются приёмы граждан, рассмотрение жалоб и обращений жителей, непосредственное обсуждение и решение всех вопросов. Информация о графике личного приема, адрес и место его проведения, перечень адресов, входящих в избирательный округ, размещена на официальном сайте органов местного самоуправления.
Так или иначе, но жизнь нас заставляет обратить особое внимание на подрастающее поколение, это направление постоянно обсуждается в депутатском корпусе. Нам всем необходимо уделить большое внимание физическому воспитанию учащихся, для этого в нашем округе созданы и функционируют очень хорошие условия: построены спортивные площадки, хоккейная коробка, развитием и функционированием которой занимаются наши депутаты Соломатов П.А., Кечайкин И.В., они взяли на себя обязанность по заливке льда, очистке и уходу за катком, также у нас имеется одна из лучших в Алтайском крае лыжная трасса, такую характеристику в этом году нам дали олимпийские чемпионы. Таким образом, созданы все условия для физического развития, нужно только приходить туда. 
В целях создания условий для вовлечения молодежи в социально-экономическую, политическую и культурную жизнь, содействия формированию осознанной и активной гражданской позиции у молодежи, проживающей в Залесовском муниципальном округе, в 2023 году Советом депутатов было принято положение о Молодежном парламенте. Совместно с депутатами округа мы вместе будем выполнять задачу вовлечения молодежи в жизнь округа, учить их мыслить и выражать свою позицию по актуальным темам.
Последние годы много внимания уделяется патриотическому воспитанию детей и молодёжи. Мы знаем, что на территории округа в шести образовательных организациях действуют юнармейские отряды, у которых одна из задач - организация начальной военной подготовки. На сессии по формированию бюджета было принято решение увеличить финансирование муниципальной программы «Молодёжная политика в Залесовском муниципальном округе» со 125 до 250 тысяч рублей. Это позволило приобрести учебные модели АКМ-74 (10 штук) для средних школ. Это позволяет более качественно проводить занятия с ребятами. Также депутат АКЗС Иван Иванович Мордовин предоставил управлению по социальной политике два макета АКМ для организации муниципальных соревнований. Все те направления, в которых мы участвуем по воспитанию подрастающего поколения – должны проходить с непосредственным участием детей. Выходить на любые акции нужно с участием детей, они должны помогать в уходе за памятниками и мемориалами. У нас должна быть стратегия в патриотическом воспитании молодежи.

В прошлом году депутатским корпусом был дан посыл на проведение турслетов. Так, в августе 2023 года такое мероприятие было организовано и проведено. Депутатский корпус также принимал участие в этом мероприятии. Особую благодарность за оказание помощи в организации и проведении турслета хочется сказать нашим депутатам Бойковой Вере Анатольевне и Рооту Петру Павловичу. Впервые за долгое время огромное количество трудовых коллективов приняли участие в турслете. Хочу отметить, что это мероприятие прошло на высочайшем уровне, после чего для трудовых коллективов была проведена зимняя «Зарница». Огромное всем спасибо за организацию этого мероприятия и мы надеемся, что в этом году эта работа будет продолжена с еще большим лучшим масштабом.
Также хочу добрым словом отметить Евгения Хмельницкого с его отрядом «РУСИЧИ», который сформировался четыре года назад, куда входят дети с 6 по 11 классы. Они успешно работают в двух направлениях: юнармия под названием «РУСИЧИ» и туризм «Черемшане». 
Также, в отчетном периоде наши депутаты приняли активное участие в благотворительной акция «Ёлка желаний», которая проходит ежегодно в преддверии новогодних праздников. Цель акции - порадовать и поддержать многодетных, малообеспеченных семей и семей участников специальной военной операции; на повышение роли семьи в культурном, патриотическом воспитании детей и подростков Залесовского муниципального округа.
Трудовое воспитание – также одно из важных направлений, нужно достичь того, чтобы дети видели пользу от своей работы. Это должен быть общественно полезный труд, и мы с вами должны организовать для детей этот труд. С участием депутатского корпуса на приусадебных участках школ были разработаны земельные участки и за летний период был выращен хороший урожай овощей, это удешевляет питание в школе и дети видят свой труд, есть пожелание, чтобы при школах появились овощехранилища, тогда мы сможем сохранять урожай, выращенный детьми совместно с учителями.  Трудоустройство в летний период даст возможность самостоятельно школьникам зарабатывать на свои личные нужды. Дети должны увидеть результат своей работы, который будет приносить положительные плоды. Мы призываем школы участвовать в этом. С этого года уже введен новый предмет: начальной военной подготовки в школе. Это очень важный и нужный предмет, для подготовки наших будущих воинов к защите Родины.
В 2023 году мы совместно с прокурором Залесовского района проводили парламентские уроки в школах нашего округа, на этих встречать мы проводили разговоры о важном, о патриотическом, трудовом, физическом и нравственном воспитании. В этом году совместно с депутатом АКЗС Иваном Ивановичем Мордовиным, прокурором Залесовского района Романом Борисовичем Кучиным мы продолжим эту замечательную традицию и 26 апреля мы вновь проведем парламентский урок для учеников 10-11 классов с нашего округа, в которой затронем темы становления и развития представительной власти в Алтайском крае и Залесовском муниципальном округе.
Вся эта работа, которую мы должны и будем проводить с детьми – постоянно обсуждается в депутатском корпусе.

Считаю, что у каждого из нас должна быть заинтересованность в том, чтобы территория нашего округа развивалась и процветала.

Уже не первый год на территории округа созданы и работают уличные комитеты, с которыми мы совместно решаем вопросы благоустройства каждой конкретной улицы, села в целом. Считаю, уличный комитет – лицо всей улицы.

Наша задача – объединить работу территориальных отделов, старост, уличных комитетов, Союз пенсионеров, молодежь в одну единую команду. Это даст возможность более масштабно участвовать в программах ППМИ и иных программах, сможет мобилизовать население в кратчайшие сроки (это касается и сбора денежных средств, и составления документации).
В течение года депутаты принимали участие в масштабных мероприятиях округа, посвященных таким датам, как 23 февраля, 8 марта, День России, День знаний, День Конституции и другие.

В отчетном периоде Советом депутатов проводились субботники: это очистка мемориала, парков, зон отдыха, мест захоронения. В субботниках практически все депутаты принимали участие, мы должны являться положительным примером для всех.
Наши депутаты активно помогают решать проблемы учреждениям социальной сферы: детским садам, школам, СДК и библиотекам.
Важное событие в 2023 году для Алтайского края – это выборы Губернатора Алтайского края. В период избирательной кампании депутаты активно проводили встречи с жителями и трудовыми коллективами, отвечали на возникающие вопросы, призывали к активному участию в выборах, а также лично приняли участие в голосовании на выборах руководителя региона как лично на избирательных участках, так и путем электронного голосования на портале ГОСУСЛУГ.
Помимо этого, Совет депутатов постоянно сотрудничает с АКЗС.

Я, как председатель Совета депутатов, принимал участие в работе сессий АКЗС, в заседаниях Совета по взаимодействию АКЗС с представительными органами муниципальных образований. Я являюсь членом комиссии по спорту, культуре и молодежной политике Совета по взаимодействию Алтайского краевого Законодательного Собрания с представительными органами муниципальных образований.
Пользуясь случаем, выражаю от нашего депутатского корпуса предложение рассмотреть на краевом уровне в АКЗС вопрос о создании программы поддержки молодежи, работающей на селе «Сельский тренер» и «Сельский учитель», в более широком формате.
Хочется выразить слова благодарности нашим краевым депутатам: Ивану Ивановичу Мордовину – за поддержку и совместную плодотворную работу. Все поставленные нами в АКЗС задачи и вопросы решались профильными комитетами. За отчетный период все запросы отработаны, все доведены до конца, в этом ключе мы и дальше будем работать.
От имени депутатов выражаю слова благодарности главе округа, заместителям главы, начальникам отделов администрации за тесное и конструктивное сотрудничество в нашей общей работе на благо жителей нашего округа. 
Отдельные слова благодарности хочу выразить нашей самой многочисленной и активной общественной организации – Союзу пенсионеров и Совету ветеранов Залесовского муниципального округа, которую возглавляет Батискина Надежда Михайловна. Они у нас сегодня присутствуют на сессии, благодарю от себя лично, от имени депутатов и прошу и впредь принимать  активное  участие в жизни округа.
Особую благодарность выражаю начальнику Отдела полиции по Залесовскому району Севрюкову Василию Николаевичу, за нашу тесную и конструктивную работу.
За 2023 год была проделана огромная работа населением, предпринимателями, социальной защитой и администрацией округа по оказанию помощи нашим ребятам, находящимся на СВО.
В связи с событиями СВО, наши парни преодолевают там сверх человеческие нагрузки, без физической подготовки ребятам крайне сложно. 

Учитывая политическую ситуацию в стране, в отчетном году особая роль была отведена работе с семьями военнослужащих, выполняющих задачи специальной военной операции.
Особую благодарность хочется сказать тем людям, которые проделывают огромную работу, помогая нашим ребятам, находящимся на СВО, однако, чьи имена не на слуху, это группа «Гуманитарка», в которую входят мои бывшие ученики-предприниматели, которые помогают фронту в приобретении важного оборудования, собирают посылки для ребят. Хочется также сказать о семье Доровских Николае Викторовиче и его сыновьях Доровских Викторе Николаевиче и Александре Николаевиче, которые оказывают помощь в выделении денежных средств по доставке гуманитарной помощи. Отдельное спасибо хочу сказать депутатам Соломатову П.А., Кечайкину И.В., Рооту П.П., которые оказывают максимальную помощь фронту.
Особую благодарность выражаю старообрядческой церкви, о которой никогда не говорят, они связаны с Новосибирской епархией,  также занимаются отправкой гуманитарных грузов. Их священнослужители помогают на фронте, проводят огромную работу для победы.
Также хочется выразить слова благодарности всему предпринимательскому сообществу, которые делают все возможное для наших ребят. Все предприниматели, без исключения принимали участие в помощь мобилизованным.

Мы выражаем благодарность всем жителям нашего округа за искреннюю, безвозмездную помощь в поддержке наших ребят.

В 2024 году нам предстоит закрепить все положительные тенденции ушедшего года. Основными направлениями работы Совета депутатов в 2024 году ставим перед собой: 

– обеспечение реализации положений Федерального закона № 131-ФЗ; 

– приведение муниципальных правовых актов в соответствие с изменениями действующего законодательства; 

– решение вопросов социальной политики; 

– создание условий для экономического роста в округе; 

– решение задач в деятельности ЖКХ, в сельскохозяйственном и промышленном производстве.

Главной задачей ставлю перед собой и депутатским корпусом консолидацию общества, всех территорий и слоев населения – в единое целое. Только это нам даст возможность развивать нашу территорию сообща. Мы готовы рассматривать любые вопросы, на любых площадках. Я обращаюсь ко всем депутатам первого созыва: эту работу мы должны перевести на новый, эффективный виток и принести максимальную пользу жителям нашего округа. От этого зависит наше будущее.
Я хочу поблагодарить всех, кто оказывал и оказывает нам поддержку и помощь. 
Уважаемые депутаты! Подводя итоги, пожелаю, чтобы жизнь в нашем округе с каждым годом становилась лучше и чтобы жители это чувствовали не на словах, а на деле, а для этого у нас есть все условия и видение того, что мы будем развивать нашу территорию. Хочу каждому из вас сказать слова благодарности за вашу работу, каждый из вас является лидером общественного мнения на своих территориях и мне, как председателю Совета депутатов очень комфортно с вами работать, и невыполнимых задач у нас нет. Я испытываю гордость за наш депутатский корпус, для меня это дорогого стоит. Я очень ценю единомыслие между нами и слаженность в работе.
Особую благодарность хочу выразить организационно-правовому отделу  Совета депутатов, в лице Кильмяшкиной Ольги Юрьевны, за четкую работу по подготовке и направлению нормативных актов в прокуратуру Залесовского района, за быстрое реагирование на изменения в законодательной базе и в работе с документами. Она создала группу депутатов, в которой постоянно выставляет необходимую и важную для депутатского корпуса информацию, что позволяет быстро реагировать на поступающие вопросы и задачи.
Уверен, что в 2024 году наша работа будет еще более конструктивной и результативной. Нам предстоит большая работа по воплощению задач, поставленных Президентом РФ В.В. Путиным, Правительством РФ, региональным правительством, реализации наказов, поставленных нашими жителями.
Благодарю вас за работу, желаю вам дальнейших успехов и выполнения всех поставленных перед вами задач.

