Основные направления 
налоговой политики Залесовского муниципального округа
на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.
Основные направления налоговой политики сосредоточены на стабильном налоговом законодательстве, сбалансированности, устойчивости и увеличении налогового потенциала для формирования бюджета Залесовского муниципального округа. 
По налогу на доходы физических лиц:     
        предусмотрено  право  налогоплательщика  на  получение социального налогового вычета по  налогу  на  доходы  физических  лиц  в  части  понесенных  расходов на физкультурно-оздоровительные услуги, фактически произведенные им с 1 января 2022  года.  Перечень физкультурно - спортивных  организаций,  индивидуальных предпринимателей,       порядок     его   формирования   и   ведения    утверждается Правительством Российской Федерации;

планируется освободить от уплаты налога на доходы физических лиц семьи с двумя и более детьми при продаже жилья для покупки нового (в случае направления в течение календарного года полученных от его продажи средств на покупку иного жилого помещения в целях улучшения жилищных условий);

планируется увеличить коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда на территории Алтайского края для исчисления размера фиксированного авансового платежа по налогу на доходы физических лиц, уплачиваемого иностранными гражданами, осуществляющими трудовую деятельность по найму на основании патента.

По государственной пошлине предусмотрено освобождение от уплаты детей-инвалидов (их представителей) в отношении тех юридически значимых действий, в отношении которых предусмотрены льготы для инвалидов I и II групп при обращении в суды общей юрисдикции, а также за совершение нотариальных действий, в целях обеспечения равенства прав инвалидов.

Законом Алтайского края от 31.08.2005 № 62-ЗС «О нормативах отчислений от федеральных и региональных налогов и сборов, налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, и неналоговых доходов» установлены на долговременной основе единые нормативы отчислений в бюджеты муниципальных округов от налоговых и неналоговых доходов. Норматив по упрощенной системе налогообложения для муниципальных округов установлен в размере 75 процентов.

В соответствии с распоряжением управления имущественных отношений Алтайского края от 26.06.2020 № 780 в 2021 году на территории края проводятся работы по государственной кадастровой оценке земельных участков категории земель особо охраняемых территорий и объектов Алтайского края. В 2022 году в соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 269-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в Алтайском крае должна быть проведена государственная кадастровая оценка земельных участков без учета ограничений по периодичности проведения государственной кадастровой оценки; в 2023 году - государственная кадастровая оценка зданий, помещений, сооружений, объектов незавершенного строительства, машино-мест без учета ограничений по периодичности проведения государственной кадастровой оценки.

Муниципальным образованиям необходимо обеспечить взаимодействие с краевым государственным бюджетным учреждением «Алтайский центр недвижимости и государственной кадастровой оценки» и управлением имущественных отношений Алтайского края при проведении государственной кадастровой оценки объектов недвижимости.

В 2021-2022 годах органам местного самоуправления необходимо провести оценку эффективности предоставленных налоговых льгот, пониженных ставок по местным налогам во исполнение положений постановления Правительства Российской Федерации от 22.06.2019 № 796 «Об общих требованиях к оценке налоговых расходов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и постановления Правительства Алтайского края от 18.11.2019 № 454 «Об оценке налоговых расходов Алтайского края».

В Бюджетный кодекс Российской Федерации внесены изменения, согласно которым перечни главных администраторов доходов (главных администраторов источников финансирования дефицита) бюджета субъекта, местного бюджета утверждаются высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации (местной администрацией) в соответствии с общими требованиями установленными Правительством Российской Федерации. Общие требования находятся в стадии разработки и предполагают включение положений, определяющих требования к составу Перечней, требования к формированию Перечней, требования по закреплению полномочий, а также требования к порядку и срокам внесения изменений в Перечни.

Планируется расширить практику применения единого налогового платежа и распространить его на юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Механизм «единого налогового платежа» позволяет уплачивать обязательные платежи одним платежным поручением без уточнения вида платежа, срока его уплаты, принадлежности к бюджету бюджетной системы Российской Федерации.

Также обращаем внимание, что с 01.01.2022 сроки уплаты налога и авансовых платежей по налогу на имущество организаций будут едиными: для налога - не позднее 1 марта года, следующего за истекшим налоговым периодом; для авансовых платежей - не позднее последнего числа месяца, следующего за истекшим отчетным периодом.

Одновременно планируется дальнейшее проведение антикризисных налоговых мер, применение мер налогового стимулирования инвестиционной привлекательности, а также повышение эффективности системы налогового администрирования и обеспечение бюджетной устойчивости в Залесовском муниципальном округе в среднесрочной и долгосрочной перспективе.
В 2022 году по следующим направлениям будет продолжена реализация основных целей и задач налоговой политики муниципального округа, предусмотренных в предыдущие годы. Создание условий для дальнейшего роста налоговых и неналоговых доходов бюджета в условиях пандемии:
увеличение налогового потенциала округа, в том числе за счет привлечения инвестиций, реализации приоритетных инвестиционных проектов, развития человеческого капитала, что будет способствовать созданию благоприятного инвестиционного климата;
развитие практики предоставления субъектам малого предпринимательства налоговых стимулов при условии бюджетной эффективности реализуемых проектов в виде дальнейшего прироста налогооблагаемой базы, создания дополнительных рабочих мест;
проведение работы по увеличению доходов от использования муниципального имущества, оптимизация состава и структуры муниципальной собственности Залесовского муниципального округа с целью получения дополнительных доходов от его использования или реализации;
формирование устойчивой собственной доходной базы и создание стимулов по её наращиванию.
Основные направления налоговой политики Залесовского муниципального округа будут проводиться с учетом реализации изменений, принятых федеральными законами и рассматриваемых в законопроектах.     
         Одновременно предполагается окончательно отказаться от установления новых льгот по местным налогам.

