Основные направления 
бюджетной политики на 2022 год и на плановый период 
2023 и 2024 годов.
Основные направления бюджетной политики Залесовского муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов разработаны в соответствии с основными направлениями бюджетной политики Российской Федерации, Алтайского края на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов, прогнозом социально-экономического развития Залесовского муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023и 2024годов.
Целевые ориентиры на ближайшую перспективу определены с учетом реализации плана первоочередных мероприятий по обеспечению социальной стабильности в Залесовском муниципальном округе:
обеспечение стабильности рынка труда и уровня жизни населения; 
создание условий для повышения востребованности трудовых ресурсов; 
сохранение безусловного исполнения принятых обязательств перед населением муниципального округа в части социальной поддержки отдельных категорий граждан, имеющих право на ее получение в соответствии с действующим законодательством;
концентрация ресурсов на приоритетных направлениях развития и выполнении публичных обязательств, повышение эффективности бюджетных расходов;
повышение точности бюджетного планирования и эффективного использования бюджетных средств;
повышение эффективности муниципального управления и финансового контроля.
Бюджетная политика на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов ориентирована на сохранение бюджетной устойчивости местных бюджетов, приведение уровня и структуры бюджетных расходов в соответствие с реально прогнозируемым поступлением доходов, повышение эффективности социальных расходов.
В этой связи одним из ключевых вопросов бюджетной политики становится выбор структуры расходов, определяющей приоритеты распределения ресурсов, которые в наибольшей степени соответствуют созданию условий для экономического роста, оказанию качественных муниципальных услуг. В условиях жесткого ограничения необходимо обеспечить всестороннее повышение эффективности, прозрачности и подотчетности использования бюджетных средств, ограничить темпы роста бюджетных расходов.
Бюджетный процесс будет направлен на обеспечение сбалансированного распределения имеющихся бюджетных ресурсов между текущими расходами и расходами на реализацию принятых муниципальных программ.
Только системный подход к повышению эффективности бюджетных расходов позволит выполнить поставленные задачи и обеспечить снижение неэффективных затрат.
Бюджетная политика в области расходов, как и в предыдущие годы сохранит свою направленность на обеспечение социально-экономического развития муниципального округа.
В первую очередь будут реализованы мероприятия, направленные на сохранение устойчивости местных бюджетов, обеспечение минимально гарантированного уровня бюджетной обеспеченности муниципальных образований, повышение заинтересованности органов местного самоуправления к наращиванию собственной доходной базы, повышению эффективности их деятельности.
Продолжится повышение эффективности бюджетных расходов за счет реализация внутренних резервов, оптимизации численности, структуры муниципальных учреждений, а также учреждений, не оказывающих услуги, направленные на реализацию полномочий органов местного самоуправления.
Одним из основных социальных приоритетов бюджетной политики является безусловное исполнение обязательств перед населением муниципального округа, в том числе в части социальной поддержки отдельных категорий граждан, имеющих право на ее получение согласно краевому и муниципальному законодательству. Будет продолжена реализация мероприятий по повышению адресности распределения средств, направляемых на социальную поддержку населения и оказание социальной помощи.
Бюджетная политика в сфере образования ориентирована на предоставление качественного и доступного образования.
В условиях ограничения бюджетных ресурсов важным аспектом становится подготовка и реализация комплекса мер, направленных на повышение эффективности, прозрачности и подотчетности использования бюджетных ресурсов, ограничение и постепенное снижение темпов роста бюджетных расходов.
Продолжатся мероприятия по совершенствованию сети муниципальных учреждений, улучшению качества оказываемых ими услуг, в сфере образования и культуры. В этой связи одним из ключевых вопросов становится выбор структуры расходов, определяющей приоритеты распределения бюджетных ресурсов, которые в наибольшей степени соответствуют решению базовых задач - созданию условий для экономического роста, оказанию качественных муниципальных услуг, обеспечению социальной стабильности.
Как и в предыдущие годы, расходы на дорожное хозяйство муниципального округа будут осуществляться за счет средств дорожного фонда Залесовского муниципального округа. Принципы расходования средств дорожных фондов в 2022 году и в плановом периоде 2023 и 2024 годах сохраняются.
Основные подходы в части финансовых взаимоотношений с муниципальными образованиями сформированы в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации, Алтайского края и нормативно-правовыми документами Залесовского муниципального округа, направлены на стабилизацию и предсказуемость межбюджетного регулирования, повышение эффективности предоставления и использования межбюджетных трансфертов, обеспечение сбалансированности бюджетов муниципальных образований, формирование собственной доходной базы местных бюджетов и создание стимулов по ее наращиванию.
В целях минимизации угроз несбалансированности местного бюджета необходимо сдерживание наращивания объема муниципального долга, неукоснительное соблюдение условий получения бюджетных кредитов, принятие мер по увеличению собственной доходной базы, включение в бюджет в первоочередном порядке расходов на финансирование действующих расходных обязательств, непринятие новых расходных обязательств, сокращение неэффективных расходов.
Повысить информированность граждан в вопросах формирования и исполнения бюджетов позволит регулярная публикация актуальной информации о районном бюджете и его исполнении в объективной и доступной для понимания форме, информирование широкого круга пользователей на официальном сайте Администрации Залесовского муниципального округа.

