ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА К ПРОЕКТУ РЕШЕНИЯ 
 СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ЗАЛЕСОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
«О БЮДЖЕТЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА НА 2022 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2023 И 2024 ГОДОВ»
Проект решения Залесовского муниципального округа «О бюджете муниципального округа  на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» (далее - проект) подготовлен в соответствии с требованиями федерального, краевого законодательства, нормативных правовых актов, нормами, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации и решением Залесовского Совета депутатов от 09 ноября 2021 года №74 «Об утверждении Положения о бюджетном устройстве, бюджетном процессе и финансовом контроле в Залесовском муниципальном округе».
С учетом экономической ситуации для повышения реалистичности расчета доходов и расходов бюджета муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024годов.
Проект основан на прогнозе социально-экономического развития Залесовского муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов, основных направлениях бюджетной политики на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов, основных направлениях налоговой политики на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов, основных направлениях долговой политики Залесовского муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.
Для формирования доходной базы бюджета муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов использовались показатели прогноза социально-экономического развития Залесовского муниципального округа на 2022 год и на период до 2024 года, данные оценки поступлений доходов в бюджет муниципального округа в 2021 году. Поступления средств из краевого бюджета учтены в проекте в объеме, определенном проектом закона «О краевом бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».
Основным направлением расходов бюджета муниципального округа определено исполнение законодательно установленных социальных и иных первоочередных расходных обязательств Залесовского муниципального округа. Объем бюджетных ассигнований на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов предусмотрен с учетом обеспечения устойчивости бюджета Залесовского муниципального округа, повышения эффективности бюджетной политики, в том числе за счет роста эффективности бюджетных расходов, обеспечения оптимальной долговой нагрузки на бюджет муниципального округа, обеспечения принципа адресности социальной помощи, повышения эффективности деятельности органов власти и муниципальных учреждений.
В статье 1 проекта решения представлены основные характеристики бюджета муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов: прогнозируемый в очередном финансовом году и плановом периоде 2022 и 2023 годов общий объем доходов, в том числе объем межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов, общий объем расходов бюджета муниципального округа, дефицит бюджета муниципального округа и источники финансирования дефицита бюджета муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.
Кроме того, в соответствии с требованиями статьи 107 Бюджетного кодекса Российской Федерации в данной статье установлен верхний предел муниципального внутреннего долга Залесовского муниципального округа на 1 января 2022года, 2023 и 2024 годов, в том числе верхний предел долга по муниципальным гарантиям Залесовского муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.
В статье 2 проекта решения утверждаются нормативы зачисления  доходов в бюджет Залесовского муниципального округа Алтайского края на 2022 год  и на плановый период 2023 и 2024годов согласно приложению 3 к настоящему Решению.
Статья 3 проекта в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса  Российской Федерации предусматривает утверждение на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов распределение бюджетных ассигнований по разделам и, подразделам классификации расходов бюджета, по целевым статьям, (муниципальным программам и не программным направлениям деятельности), группам (группам и подгруппам) видов расходов классификации расходов бюджетов, а также распределение бюджетных ассигнований в ведомственной структуре расходов муниципального  бюджета округа.
Кроме того, данной статьей проекта предлагается утвердить общий объем ассигнований, направляемых на исполнение публичных нормативных обязательств в 2021 году и в плановом периоде 2022 и 2023 годах.
Пунктом 1 статьи 4 проекта в соответствии с частью 8 статьи 217 Бюджетного кодекса Российской Федерации установлены особенности исполнения бюджета муниципального округа, предусматривающие дополнительные основания для внесения изменений в показатели сводной бюджетной росписи в ходе исполнения бюджета. Пункт 2 определяет бюджетные ассигнования, уменьшение которых для увеличения иных бюджетных ассигнований без внесения в решение о муниципальном бюджете округа не допускается.
Статья 7 проекта предусматривает утверждение программы муниципальных внутренних заимствований Залесовского муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024годов.
Проект решения на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов составлен в программном формате, согласно действующему законодательству.
ПРОГНОЗ ДОХОДОВ БЮДЖЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
Прогноз доходов бюджета муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов составлен на основе ожидаемых итогов социально- экономического развития Залесовского муниципального округа за 2021 год, а также уточненного прогноза социально-экономического развития на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов и оценки поступлений доходов в бюджет муниципального округа в 2021 году.
При расчете объема доходов бюджета муниципального округа учтены изменения налогового законодательства Российской Федерации и Алтайского края, вступающие в действие с 1 января 2022 года.
Параметры доходов бюджета муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов приведены в приложении 1 к настоящей пояснительной записке.
Собственные доходы бюджета муниципального округа на 2022 год прогнозируются в объеме 95803,0 тыс. рублей, что составит в связи с переходом в муниципальный округ 113 процентов к ожидаемой оценке поступлений доходов в бюджет муниципального округа в 2021 году. В структуре собственных доходов бюджета муниципального округа налоговые доходы составят 82523,0 тыс. рублей, неналоговые доходы – 13280,0 тыс. рублей.
Собственные доходы бюджета муниципального округа на 2023 год прогнозируются в объеме 97845,0 тыс. рублей, что составит 102 процента к  прогнозным показателям  доходов в бюджет муниципального округа в 2022 году. В структуре собственных доходов бюджета муниципального округа налоговые доходы составят 84188,0 тыс. рублей, неналоговые доходы – 13657,0 тыс. рублей.
Собственные доходы бюджета муниципального округа на 2024 год прогнозируются в объеме 99660,0 тыс. рублей, что составит 102 процента к прогнозным показателям  доходов в бюджет муниципального округа в 2023 году. В структуре собственных доходов бюджета муниципального округа налоговые доходы составят 85810,0 тыс. рублей, неналоговые доходы – 13850,0 тыс. рублей.
Основными источниками собственных доходов бюджета муниципального округа  являются: налог на доходы физических лиц, налоги на совокупный доход, налоги на имущество, государственная пошлина, неналоговые доходы.
Прогнозируемый объем доходов по налогам, поступающим в бюджет муниципального округа, определен в соответствии с Методикой прогнозирования налоговых доходов.
Налог на доходы физических лиц
Прогноз поступления налога на доходы физических лиц на 2021 и на плановый период 2022 и 2023 годов год произведен в соответствии с положениями главы 23 части второй Налогового кодекса Российской Федерации: 
- предусмотрено право налогоплательщика на получение социального налогового вычета по налогу на доходы физических лиц в части понесенных расходов на физкультурно-оздоровительные услуги, фактически произведенные им с 1 января 2022 года. Перечень физкультурно-спортивных организаций, индивидуальных предпринимателей, порядок его формирования и ведения утверждается Правительством Российской Федерации;                        -    планируется освободить от уплаты налога на доходы физических лиц семьи с двумя и более детьми при продаже жилья для покупки нового (в случае направления в течение календарного года полученных от его продажи средств на покупку иного жилого помещения в целях улучшения жилищных условий);        - планируется увеличить коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда на территории Алтайского края для исчисления размера фиксированного авансового платежа по налогу на доходы физических лиц, уплачиваемого иностранными гражданами, осуществляющими трудовую деятельность по найму на основании патента.
          Поступление в 2022 году налога на доходы физических лиц в бюджет муниципального округа прогнозируется в сумме 53245,0 тыс. рублей, что составляет в связи с переходом в муниципальный округ 119 процентов к прогнозным показателям  2021 года. 
Поступление в 2023 году налога на доходы физических лиц в бюджет муниципального округа прогнозируется в сумме 54310,0 тыс. рублей, что составляет 102 процента к прогнозным показателям  2022 года.
Поступление в 2024 году налога на доходы физических лиц в бюджет муниципального округа прогнозируется в сумме 55390,0 тыс. рублей, что составляет 102 процента к прогнозным показателям  2023 года.
Доходы от уплаты акцизов на нефтепродукты

Объем поступления доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты  в 2022 году прогнозируется в размере 5358,0 тыс.рублей, в 2023 году прогнозируется в размере 5560,0 тыс.рублей, в 2024 году прогнозируется в размере 5618,0 тыс.рублей.

Налоги на совокупный доход
  Законом Алтайского края от 31.08.2005 № 62-ЗС «О нормативах отчислений от федеральных и региональных налогов и сборов, налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, и неналоговых доходов» установлены на долговременной основе единые нормативы отчислений в бюджеты муниципальных округов от налоговых и неналоговых доходов. Норматив по упрощенной системе налогообложения для муниципальных округов установлен в размере 75 процентов.   
            Объем поступления в бюджет муниципального округа налогов на совокупный доход в 2022 году прогнозируется в размере 13620,0 тыс. рублей, что составляет 203 процента к прогнозным показателям 2021 года. 
Объем поступления в бюджет муниципального округа налогов на совокупный доход в 2023году прогнозируется в размере 13888,0 тыс. рублей, что составляет 102 процента к прогнозным показателям 2022 года.
Объем поступления в бюджет муниципального округа налогов на совокупный доход в 2024 году прогнозируется в размере 14177,0 тыс. рублей, что составляет 102 процента к прогнозным показателям 2023 года.
Налоги на имущество

В соответствии с распоряжением управления имущественных отношений Алтайского края от 26.06.2020 № 780 в 2021 году на территории края проводятся работы по государственной кадастровой оценке земельных участков категории земель особо охраняемых территорий и объектов Алтайского края. В 2022 году в соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 269-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в Алтайском крае должна быть проведена государственная кадастровая оценка земельных участков без учета ограничений по периодичности проведения государственной кадастровой оценки; в 2023 году - государственная кадастровая оценка зданий, помещений, сооружений, объектов незавершенного строительства, машино-мест без учета ограничений по периодичности проведения государственной кадастровой оценки.
Поступление в 2022 году налога на имущество физических лиц в бюджет муниципального округа прогнозируется в сумме 1300,0 тыс. рублей, что составляет 182 процента к прогнозным показателям  2021 года. 
Поступление в 2023 году налога на имущество физических лиц в бюджет муниципального округа прогнозируется в сумме 1320,0 тыс. рублей, что составляет 102 процента к прогнозным показателям  2022 года.
Поступление в 2024 году налога на имущество физических лиц в бюджет муниципального округа прогнозируется в сумме 1345,0 тыс. рублей, что составляет 102 процента к прогнозным показателям  2023 года.
Поступление в 2022 году земельного налога в бюджет муниципального округа прогнозируется в сумме 7800,0 тыс. рублей, что составляет 118 процента к прогнозным показателям  2021 года.
Поступление в 2023 году земельного налога в бюджет муниципального округа прогнозируется в сумме 7900,0 тыс. рублей, что составляет 101 процента к прогнозным показателям  2022 года.
Поступление в 2024 году земельного налога в бюджет муниципального округа прогнозируется в сумме 8050,0 тыс. рублей, что составляет 102 процента к прогнозным показателям  2023 года.
Государственная пошлина.
По государственной пошлине предусмотрено освобождение от уплаты детей-инвалидов (их представителей) в отношении тех юридически значимых действий, в отношении которых предусмотрены льготы для инвалидов I и II групп при обращении в суды общей юрисдикции, а также за совершение нотариальных действий, в целях обеспечения равенства прав инвалидов.
Объем поступления государственной пошлины по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, Мировыми судьями (за исключением Верховного суда Российской Федерации) в 2022 году прогнозируется в размере 1200,0 тыс.рублей, в 2023 году прогнозируется в размере 1210,0 тыс.рублей, в 2024 году прогнозируется в размере 1230,0 тыс.рублей.
Неналоговые доходы
В объеме доходов бюджета муниципального округа на 2022 год прогнозируются неналоговые доходы в размере 13210,0 тыс. рублей, что составляет 116 процентов к прогнозным показателям указанных доходов в бюджет муниципального округа в 2021 году, из них:
доходы от использования имущества, находящегося муниципальной собственности – 7800,0 тыс. рублей;
плата за негативное воздействие на окружающую среду- 80,0 тыс. рублей;
доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства – 3600,0 тыс. рублей;
доходы от продажи материальных и нематериальных активов – 800,0тыс. рублей;
штрафы, санкции, возмещение ущерба — 1000,0 тыс. рублей.
В объеме доходов бюджета муниципального округа на 2023 год прогнозируются неналоговые доходы в размере 13657,0 тыс. рублей, что составляет 102,0 процент к прогнозным показателям указанных доходов в бюджет муниципального округа в 2022 году, из них:
доходы от использования имущества, находящегося муниципальной собственности – 7950,0 тыс. рублей;
плата за негативное воздействие на окружающую среду- 82,0 тыс. рублей;
 доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства – 3805,0 тыс. рублей;
доходы от продажи материальных и нематериальных активов – 800,0тыс. рублей;

штрафы, санкции, возмещение ущерба – 1020,0 тыс. рублей.
В объеме доходов бюджета муниципального округа на 2024 год прогнозируются неналоговые доходы в размере 13850,0 тыс. рублей, что составляет 102,0 процент к прогнозным показателям указанных доходов в бюджет муниципального округа в 2024 году, из них:
доходы от использования имущества, находящегося муниципальной собственности – 8115,0 тыс. рублей;
плата за негативное воздействие на окружающую среду- 85,0 тыс.
рублей; 
доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства – 3810,0 тыс. рублей;
доходы от продажи материальных и нематериальных ак​ти​вов – 800,0 тыс. рублей;
штрафы, санкции, возмещение ущерба — 1040,0 тыс. рублей.

Поступления из краевого бюджета
Поступления средств из краевого бюджета на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов приведены в приложении  2  к настоящей  пояснительной записке.
Основным видом финансовой помощи Залесовскому округу из краевого бюджета в 2021 году и в плановом периоде 2022 и 2023 годов является дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности.
Дефицит районного бюджета
         Дефицит бюджета муниципального округа на 2022 год определен в размере
11400,0 тыс. рублей и на плановый период 2023 и 2024 годов в размере 10400,0 тыс.рублей и 10500,0 тыс.рублей соответственно по годам, что составляет 10 процента от доходов бюджета муниципального округа без учета безвозмездных поступлений и не превышает уровень, установленный статьей 92.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
ОСНОВНЫЕ ПОДХОДЫ К ФОРМИРОВАНИЮ РАСХОДОВ БЮДЖЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
Формирование объема и структуры расходов бюджета муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов осуществлялось исходя из следующих основных подходов:
планирование в первоочередном порядке расходов на финансирование действующих расходных обязательств;
обеспечение исполнения публичных нормативных и приравненных к ним обязательств исходя из уточнения объема принятых обязательств с учетом изменения численности контингента получателей;
оптимизации структуры бюджетной сети и повышения эффективности бюджетных расходов на муниципальное управление;
обеспечение сокращения бюджетных ассигнований за счет снижения неэффективных затрат.
При планировании расходов на 2022 год и плановый период учтены следующие коэффициенты:

-коммунальные услуги на 1,07

-связь на 1,08

-заработная плата на уровне 2021 года, увеличение запланировано только на доплату до МРОТ с 01.01.2022 года, и повышение окладов муниципальных служащих ,согласно Постановления №153 от 11.05.2021года.
Общий объем бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств на 2022 год определен в сумме 12146,0 тыс. рублей и на плановый период 2023 и 2024 годов-12116,0 тыс.рублей и 12146,0 тыс.рублей соответственно по годам. Перечень публичных нормативных обязательств на 20221год и на плановый период 2023 и 2024 годов приведен в приложении 3 к настоящей пояснительной записке.
Бюджетная политика в сфере межбюджетных отношений в 2022 году и на плановый период 2023и 2024 годов будет сосредоточена на решении следующих задач:
обеспечение сбалансированности местных бюджетов;
г
сохранение высокой роли выравнивающей составляющей межбюджетных трансфертов;
повышение эффективности предоставления целевых межбюджетных трансфертов.
Обеспечение формирования стабильной финансовой основы для исполнения расходных обязательств муниципальных образований, сокращения их дифференциации по уровню бюджетной обеспеченности, повышение заинтересованности органов местного самоуправления к наращиванию собственной доходной базы, повышение эффективности их деятельности.
