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Промышленное производство 
Промышленность в 2021 году показала незначительное снижение промышленного производства с индексом 95,3% к 2021 году (в 2020 году – 96,6%). Средний показатель по краю 101,7%. Залесовский район занимает 39 место в крае по данному показателю. Фактические объемы основной произведенной продукции в районе: лесоматериалов произведено 209,6 тыс. куб. м, щебня – 316,9 тыс. куб. м, молока – 3,0 тыс. тонн. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг составил 37,6 миллиона рублей. Основными предприятиями промышленности являются предприятия: ООО «Залесовский агролесхоз», ООО «Таежный лес», ООО «ЛЕСПРОМ», ООО «Усть-Каменский карьер», ОАО «Залесовское», ООО «Биолен». 
Развитие дорожного строительства в крае позволило нарастить производство по добыче полезных ископаемых: Усть-Каменский карьер произвел щебня 316,9 тыс. куб. м, рост 101,6% к 2020 году по объему производства продукции в натуральном выражении. Несмотря на сложную экономическую ситуацию в связи с пандемией   предприятия продолжали работать в полную силу. 

Предприятия промышлености являются основными бюджетообразующими организациями. 

Сельскохозяйственное производство 

В Залесовском муниципальном округе производством сельскохозяйственной продукции занимаются 15 предприятий АПК, из них 9 – КФХ.    

Общая численность работающих в АПК района по итогам 2021 года составляет 126 человек.

В пользовании сельскохозяйственных предприятий находится 30 214 гектаров пашни, с 2019 года площадь пашни в обработке увеличилась на 3024 га.

В 2021 году аграриями нашего района собран рекордный урожай зерна в объёме более 41,4 тысячи тонн. Это наивысший показатель в современной истории района (в 2019 году – 17 тысяч тонн, в 2020 году – 25 тысяч тонн). 

 Средняя урожайность по всем сельскохозяйственным предприятиям района составила 32,2 ц/га (2019 год – 18,3 ц/га, 2020 – 19,8 ц/га).

В КФХ валовый сбор зерна в 2021 году составил 5,7 тысячи тонн, или 13,8% от районного объёма, при урожайности 19,4 ц/га.    

 Животноводством в нашем района занимаются два сельскохозяйственных предприятия: ОАО «Залесовское» и КФХ «Минеев В.А.».  На фермах данных предприятий содержится 983 головы крупного рогатого скота, из них коров – 411.

 За 2021 год произведено 1070 тонн молока и реализовано 1397 тонн скота в живом весе. Надой молока на одну корову составил 3030 кг.

 В современных условиях модернизация становится ключевым фактором роста конкурентоспособности и эффективности сельскохозяйственного производства. Прекрасно осознавая это, наши хозяйства с начала 2021 года приобрели новой техники и оборудования на сумму 66 млн рублей. Это почвообрабатывающая техника, зерноуборочный комбайн, трактор RSM-2400, разбрасыватели минеральных удобрений, кормораздатчик КТП-10У, кормозаготовительная техника и многое другое. А сумма, потраченная на приобретение техники, за три года составляет 145 млн рублей, и это вложения на перспективу.

Реализация инвестиционных проектов на территории
 муниципального  района 

В 2021 году на территории Залесовского района построено и введено в эксплуатацию индивидуальными застройщиками  домов общей площадью 369,0 кв. метров. Поставлены на кадастровый учет 24 дома (ранее не зарегистрированы).

Введены в эксплуатацию продовольственный магазин (706,9 кв. м) и пилорама (443 кв. м). Завершено строительство детского сада на 140 мест в рамках нацпроекта «Демография».

Выдано 10 градостроительных планов земельных участков.
За 2021 год было выдано 30 разрешений на строительство нового жилья и реконструкцию уже существующих объектов, преимущественно в селе Залесово.

Уведомили администрацию о сносе индивидуальных жилых домов три собственника.

 В рамках ФЦП «Комплексное развитие сельских территорий» в 2021 году молодой специалист (семья из четырех человек) приобрел на вторичном рынке жилье площадью 71,6 кв. метра.

 В 2021 году по краевой адресной инвестиционной программе произведен капитальный ремонт в Шатуновской СОШ, построены одна спортивная площадки в с. Залесово (ул. Ворошилова), завершен первый этап благоустройства центрального парка им. Марковского.

   На территории Залесовского района за 2021 год были отведены 11 земельных участков под строительство и ведение ЛПХ общей площадью 26 200 кв. м.

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
На территории района ведут хозяйственную деятельность 248 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них – 35 малых предприятий, 201  индивидуальный предприниматель. Численность занятых в предпринимательстве  – 907 человек (94,5%  к уровню 2020 года).  Оборот розничной торговли, общественного питания и платных услуг составил 518,4 миллиона рублей, это 121,0% к 2020 году. Средняя заработная плата работников крупных и средних предприятий составила 28 054,3 руб. (средняя по краю – 32 843 рублей), зарплата работников малых и индивидуальных предпринимателей – 20 243 рублей. 
В сфере туризма и гостиничного бизнеса осуществляют свою деятельность 7 субъектов, общий доход составил 6,6 млн. рублей.  Туристический поток в отчетном году очень резко снизился из-за ковидных ограничений. Всего район посетило 5,6 тыс. человек  туристов. 

Ситуация на рынке труда
В Залесовском районе ситуация на регистрируемом рынке труда в январе-декабре 2021 года, хоть и оставалась напряженной, но все же стабилизировалась. 

67 работодателей в течение двенадцати месяцев заявили вакансии в количестве 981 ед. (2020 г. – 691 ед.) 
Напряженность на рынке труда на 01.01.2022 года составила 23 незанятых гражданина на 10 вакантных рабочих мест (на 01.01.2021 – 45 незанятых граждан). 
В целях поиска подходящей работы в службу занятости населения обратилось 604 человек (январь-декабрь 2020 г. – 797 чел.).

Трудоустроено при содействии службы занятости 293 человека, что составило 48,5% от численности граждан, обратившихся в центр занятости за содействием в поиске подходящей работы (2020 г. – 246 чел., или 30,9%).
При этом доля трудоустроенных граждан, относящихся к категории инвалидов, в общей численности граждан, относящихся к категории инвалидов, обратившихся за содействием в поиске работы, за январь-декабрь 2021 года – 50,0% (2020 г. – 18,8%) 
Численность официально зарегистрированных безработных граждан на 01.01.2022 составила 185 человек (на 01.01.2022 г. – 313 чел.)  В целях обеспечения временной занятости и оказания дополнительной материальной поддержки безработным, центром занятости совместно с предприятиями и организациями района были организованы общественные работы. За 2021 год на общественные работы было трудоустроено 43 человека, на рабочие места для граждан, испытывающих трудности в поиске работы, – 9 человек.
В целях приобщения несовершеннолетних граждан к труду, получения первых профессиональных навыков, а также предупреждения безнадзорности и правонарушений центр занятости осуществлял трудоустройство подростков в свободное от учебы время. За вышеуказанный период было трудоустроено 70 подростков. Финансирование этой программы проводилось из краевого бюджета в виде субвенций, из районного бюджета и средств работодателей. 

Одним из ведущих направлений в работе центра занятости населения является обучение, повышение квалификации зарегистрированных безработных новым профессиям, с оплатой обучения из средств краевого бюджета и выплатой обучающимся стипендии. За отчетный период обучен по данной программе 21 человек.

Профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации в рамках федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография» позволило 13 гражданам повысить квалификацию, из них 1 – женщина, находящаяся в отпуске по уходу за ребенком, 3 – граждане предпенсионного возраста.За 2021 год ЦЗН на все формы по мероприятиям активной политики было израсходовано 1619,6 тыс. рублей, в том числе из краевого бюджета – 548,6 тыс. рублей, из районного бюджета – 225,0 тыс. рублей, средства работодателей составили 846,0 тыс. рублей.

Реализация мероприятий программ позволила снизить показатели безработицы. Основной целевой показатель эффективности, уровень регистрируемой безработицы к концу 2021 года составил 2,7% от численности трудоспособного населения, численность официально зарегистрированных безработных граждан составила 185 человек.

Уровень жизни населения 
Среднегодовая численность населения района снизилась с 13 471 человека в 2020 году до 13 150 человек в 2021 году. В отчетном году внесла свои коррективы пандемия,  коэффициент естественного прироста составляет -15 (родилось 105 человека, умерло 306 человек).  Отток населения происходит из-за недостатка рабочих мест на территории района. Уменьшилась численности занятых в экономике: 3820 человек – в 2021 году и 4338 человек – в 2020 году, что составило 88,1%. Среднемесячная заработная плата работников по крупным и средним организациям составила 28 054 рубля и выросла по отношению к 2020 году на 108,7%. 

Состояние местных бюджетов 

Консолидированный бюджет Залесовского района по налоговым и неналоговым доходам за 2021 год выполнен на 106,9%, при плане 87 528,4 тыс. рублей, фактически поступило доходов  93 636,8 тыс. рублей. Бюджет муниципального района выполнен на 107,9% при плане 78 003,0 тыс. рублей, фактически поступило 84 174,8 тыс. рублей. Бюджет поселений выполнен на 99,3%, при плане 9525,4 тыс. рублей, фактически  поступило 9462,0 тыс. рублей. 

По налоговым доходам план выполнен на 100,5 %, при плане 70 279,0 тыс. рублей, фактически поступило 74 115,5 тыс.  рублей,

План по налогу на доходы физических лиц выполнен на 104,9%. При плане 48 080,0 тыс. рублей поступило 50 430,0 тыс. рублей, это благодаря своевременной выплате заработной платы, своевременному перечислению налога.  

План по налогам на товары (работы, услуги), реализуемые на территории РФ, выполнен на 102,0%. При плане 4790,0 тыс. рублей поступило 4888,4 тыс. рублей, т.е. соответствует утвержденному годовому заданию.

План по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы  налогообложения, выполнен на 100,9% (при плане 5500,0 тыс. рублей фактически поступило 5548,9 тыс. рублей). По единому налогу на вмененный доход план выполнен на 102,6%  (при плане 1175,0 тыс. рублей фактически поступило 1205,9 тыс. рублей). По единому сельскохозяйственному  налогу план выполнен на 101,3% (при плане 156,0 тыс. рублей фактически поступило 158,0 тыс. рублей). По налогу, взимаемому в связи с применением патентной системы налогообложения, план выполнен на 151,6% (при плане 2600,0 тыс. рублей фактически поступило 3943,0 тыс. рублей). Это произошло благодаря своевременному гашению текущих начисленных налогов. 

План по государственной пошлине выполнен на 110,2% по факту выполненных мероприятий. 

План по земельному налогу выполнен на 97,2%, при плане 6034,0 млн. рублей фактически поступило 5866,8 тыс. рублей. Уменьшение поступления в 2021 году по сравнению с 2020 годом  на 16,9%, или на 1193,2 тыс. рублей, произошло из-за неравномерного распределения авансовых платежей юридическими лицами. Так, Залесовский сельсовет в феврале и марте 2020 года оплатил земельный налог за 4 квартал 2019 года, в 2021 году оплата не производилась, т.к. в 4 квартале 2020 года был оплачен авансовый платеж за весь период 2021 года. Черемушкинский сельсовет в феврале 2020 года оплатил земельный налог за 4 квартал 2019 года. Также имеется задолженность по земельному налогу у физических лиц.

План по налогу на имущество физических лиц выполнен на 102,2%, при плане 861,0 тыс. рублей фактически поступило 880,4 тыс. рублей. Уменьшение поступления в 2021 году, по сравнению с 2020 годом, на 9,0%, или на 87,4 тыс. рублей, обусловлено тем, что у налогоплательщиков (физлиц), имеющих переплату в 2020 году, происходило списание (налогоплательщики предварительно были уведомлены) путем зачисления на другой вид налога, где было начисление в 2021 году.

По неналоговым доходам план выполнен на 113,2 %, при плане 17 249,4 тыс. рублей фактически поступило 19 521,3 тыс. рублей.
В 2021 году план по арендной плате за земли, находящиеся в муниципальной собственности, выполнен на 122,2% (при плане 7623,0 тыс. рублей поступило 9319,6 тыс. рублей). Это произошло благодаря своевременному гашению текущих начислений, а также заключению новых договоров на сдаваемые в аренду земли.

Выполнен план по доходам от сдачи в аренду муниципального имущества на 102,9%  (при плане 10 690,0 тыс. рублей поступило 11000,6 тыс. рублей), это произошло благодаря своевременной оплате текущих начислений за 2021 год, а также заключению новых договоров на сдаваемые в аренду площади.
       Фактическое поступление платежей за негативное воздействие на окружающую среду соответствуют утвержденному годовому заданию, при плане 65,0 тыс. рублей фактически поступило 65,4 тыс. рублей.

План по доходам от продажи земельных участков выполнен  на 144,9% (при плане 1899,0 тыс. рублей поступило 2751,4 тыс. рублей), т.е. по факту свершения данных мероприятий.
 План по штрафам, санкциям, возмещению ущерба выполнен  на 194 %, т.е. по факту свершения данных мероприятий.

План по доходам от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства выполнен на 99,0%.

План по безвозмездным поступлениям от бюджетов других уровней составляет 350 236,0 тыс.  рублей, фактическое исполнение – 337 463,2 тыс. рублей. Отклонение составило  12 772,8 тыс. рублей в связи с заявительным характером.

Жилищно-коммунальное хозяйство 

Администрация Залесовского района ежегодно в течение летнего периода проводит работу по выполнению намеченных планов подготовки и модернизации объектов жилищно-коммунального хозяйства.

 За 2021 год привлечено инвестиций на 43,8 млн   рублей (в 2020 году – 17,7 млн рублей).  Произведена модернизация  системы водоснабжения на сумму 30,0 млн рублей. По программе «Обеспечение населения Залесовского  района  жилищно-коммунальными услугами на 2021-2025 годы» произведена  реконструкция объектов теплоснабжения на сумму 11,9  млн. рублей. В двух котельных района проведена реконструкция, установлено два бункерных котла. За  год проведено техническое перевооружение водозаборных  узлов, установлены 3 водонапорные  башни, пробурены 2 скважины, проложено 3,0 км сетей водоснабжения. Все котельные района работали и работают в штатном режиме. 
В последующем необходимо  привлечь инвестиции для строительства новой модульной котельной в с. Залесово мощностью 8 Мвт на сумму более 100 млн рублей, провести диспетчеризацию объектов водоснабжения, реконструкцию сетей водоснабжения во всех населенных пунктах, провести техническое перевооружение  водозаборных узлов.

За 2021 годы приобретено 58 мусорных контейнеров на сумму 570,0 тыс. рублей для организации работы по обращению с ТКО. 

Проведена  работа по ремонту улично-дорожной сети: привлечено 1472,3 тыс. рублей.
Социальная сфера
Система общего образования в Залесовском муниципальном округе представлена 14 общеобразовательными организациями. Количество учащихся в общеобразовательных организациях по состоянию на начало 2021-2022 учебного года составило 1586 человек, из них в 1 классе – 165 учеников, в 9 классе – 142, в 11 классе – 39 выпускников.

Качество знаний обучающихся образовательных организаций района в 2020-2021 учебном году понизилось на 0,8%, по сравнению с предыдущим учебным годом, и составило 44,2 % (в 2019-2020 учебном году – 45%), успеваемость – 98%, понизилась на 1 % (в 2019-2020 учебном году – 99%). 

     Итогом учебного года является государственная итоговая аттестация выпускников. Государственная итоговая аттестация по программам основного общего образования проходит в форме основного государственного экзамена и государственного выпускного экзамена. В 2021 году основной государственный экзамен сдавали 135 обучающихся 9 классов. По итогам ГИА 13 выпускников оставлены на повторное обучение в 9 классе.

В связи со сложившейся ситуацией распространения коронавирусной инфекции ЕГЭ в 2021 г. сдавали только те выпускники, которые планировали поступать в 2021 году в высшие учебные заведения. 
В 2020-2021 учебном году организация школьных перевозок в районе осуществлялась по 10 школьным маршрутам (с 01.09.2021 – 9 школьных маршрутов). Подвоз обучающихся осуществляли 6 общеобразовательных организаций. Все образовательные организации оформили лицензии на право осуществления детских школьных перевозок. Всего в районе 7 автобусов, соответствующих требованиям к перевозке детей. В 2021 году поступил новый автобус в Черемушкинскую СОШ. 

В 2021-2022 учебном году из 1586 учеников горячим питанием охвачено 1354 (85,3%). Кроме 100-процентного охвата горячим питанием учеников младших классов, во всех школах района обеспечены бесплатным двухразовым питанием обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья – 100 человек.
С 01.09.2021 г. в округе функционируют два Центра образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста»: МКОУ «Шатуновская СОШ» и МКОУ «Пещерская СОШ».
Эти центры созданы с целью развития у обучающихся естественно-научной, математической, информационной грамотности, формирования критического и креативного мышления, совершенствования навыков естественно-научной и технологической направленностей, а также для практической отработки учебного материала по учебным предметам «Физика», «Химия», «Биология».
В Залесовском муниципальном округе уровень дошкольного образования реализуется в восьми образовательных организациях, которые посещают 468 детей. В 5 образовательных организациях работают группы кратковременного пребывания, в них 33 воспитанника. По итогам года в округе полностью обеспечены услугами дошкольного образования дети в возрасте с 2 до 7 лет.

Одним из достижений для нашего округа является комплекс мероприятий по модернизации системы дошкольного образования. В январе 2021 года закончился капитальный ремонт в детском саде № 5 «Радуга» (по КАИП) на сумму 14,9 млн рублей.

Весь 2021 год велось строительство ясли-сада на 140 мест в с. Залесово. В 2022 году ясли-сад «Березка» начнет свою работу.

  В рамках реализации муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей в Залесовском районе» в отчетном году свои жилищные условия улучшили две семьи. Из местного бюджета была выделена сумма 281 200,00 рублей, что позволило привлечь краевые и федеральные средства на общую сумму 1 230 000,00 рублей.

Летом 2021 года в рамках организации летней занятости детей и подростков на территории села Залесово реализован межведомственный проект для несоверщеннолетних «Будь занят» при поддержке управления молодежной политики Алтайского края. В рамках проекта подростки участвовали в культурных, досуговых, спортивных мероприятиях в дневное и вечернее время. Участие приняли 352 человека. В 2022 году, в случае получения грантовой поддержки на конкурсе, планируем расширить географию проекта на сёла Пещёрка, Борисово, Шатуново, Черёмушкино.   
Ежегодно спортсмены нашего муниципального округа принимают участие в зональных и краевых соревнованиях, добиваясь хороших результатов и становясь чемпионами и призерами соревнований.

Каждый год проводится спартакиада школьников по 9 видам спорта. В связи с ограничительными мерами многие мероприятия проводились в онлайн-формате с применением дистанционных технологий и электронного обучения. Наши ребята приняли участие в лыжных гонках в г. Заринске. Были проведены зональные соревнования по гиревому спорту и летней спартакиаде пенсионеров.

Гиревики Залесовского муниципального округа ежегодно занимают лидирующие места на краевых соревнованиях среди юношей и девушек по гиревому спорту. 

Постоянно проводятся районные соревнования по внедрению ГТО среди населения. Общая численность принявших участие в сдаче норм ГТО с 2018 года составила 716 человек. В 2021 году 33 ребенка сдали нормативы на получение значков ГТО: один золотой, 15 серебряных, 16 бронзовых. 
В рамках краевой адресной инвестиционной программы в 2021 году построены спортивные площадки в  с. Шмаково, с. Залесово, площадка для скейтов и самокатов в парке им. В.Я. Марковского.

Проблемой остается доставка наших спортсменов на зональные и краевые соревнования, поэтому остро стоит вопрос приобретения автобуса.

 Несмотря на тяжелую эпидемиологическую ситуацию в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, в учреждениях культуры округа велась активная работа. Специалисты отрасли участвовали во многих краевых мероприятиях, конкурсах, приобретали оборудование, литературу, мебель, дарили свое творчество посетителям. 

В 2021 году Светлана Геннадьевна Баяндина, художественный руководитель Тундрихинского СДК, стала победителем краевого конкурса на получение денежного поощрения в номинации лучший работник культурно-досуговой деятельности муниципального учреждения культуры.

На протяжении ряда лет среди учреждений культуры округа проходит конкурс на лучшую организацию деятельности, победителем которого в 2021 году стал отдел «Центральная районная библиотека». 
Решением районного Совета депутатов районной библиотеке присвоено имя нашего земляка – писателя Ивана Павловича Кудинова.

В рамках программы «Культура малой Родины» партии «Единая Россия» на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы сельских Домов культуры были получены комплекты звукоусилительного оборудования в четыре учреждения: Шатуновский, Думчевский, Борисовский СДК и Шмаковский СК. 
В 2021 году наш округ стал победителем в конкурсе среди муниципальных образований Алтайского края на лучшую организацию деятельности органов местного самоуправления в сфере культуры и искусства. Призовые денежные средства были потрачены на мебель для отдела «Центральная районная библиотека». На средства муниципального бюджета в размере 655,0 тыс. рублей в данном учреждении была заменена входная группа, установлено новое крыльцо, в фойе частично заменили половое покрытие.

По краевой адресной инвестиционной программе в 2021 году продолжился второй этап ремонтных работ в здании районного Дома культуры (8,4 млн рублей – краевой бюджет, 570 тыс руб. – районный бюджет). 
Большая работа была проведена по популяризации и сохранению объектов культурного наследия Залесовского муниципального округа. На 17 памятниках воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны (1941-1945 гг.), на денежные средства муниципального бюджета в 2021 году были установлены информационные таблички. Районным краеведческим музеем был подготовлен материал по участникам Великой Отечественной войны (1941-1945 гг.) для формирования региональной электронной «Книги Памяти», большая работа проведена по составлению списка наших земляков, вернувшихся с той страшной войны, который размещен на мемориальном комплексе в селе Залесово.  

Туризм – это один из видов активного отдыха, наилучший способ отвлечься от суеты, увидеть новое и интересное, набраться положительных эмоций. Для данных целей был подготовлен туристический паспорт, создается внутренний туристический маршрут: Пещерский водопад, краеведческий музей, «Мордовское подворье»,  центр Причумышье,  «Карповое подворье». Подготовлены буклеты: «Живописная карта Залесовского Причумышья», путеводитель «Музейный гид»,  «Наша малая Мордовия», «Золотое наследие земли залесовской», «Село мое Борисово», «Мордовское подворье», «Эрзянская кухня», «Событийные праздники», «Писатель И.П. Кудинов: творчество и судьба».  
29 мая 2021 года на открытой площадке базы отдыха «Карповое подворье» в с. Муравей были проведены мероприятия для семейного отдыха: концертная программа «Хорошее настроение, или Будем знакомы», развлекательная программа «Клоун Тяпа – это я! Поиграем-ка, друзья», мастер-класс по изготовлению тряпичной  обереговой  куклы «Травница».

В рамках фестиваля семейного отдыха «Летний отдых всей семьёй – самый лучший выходной» на площадках баз отдыха Залесовского муниципального округа в 2022 году  запланирован ряд событийных  мероприятий;  12.06.2022 г. на базе отдыха «Пещерский водопад» в с. Пещерка – театрализованная игровая программа  «Праздник мыльных пузырей»; 07.07.2022 г. на базе отдыха «Карповое подворье» в с. Муравей – праздник «Уха по-залесовски»;  07.08.2022 на базе отдыха  «Жемчужный берег Алтая»  в с. Шатуново – музыкальная программа «Гитара по кругу». 
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