
Отчёт председателя Совета депутатов Залесовского муниципального округа Алтайского края о работе Совета депутатов за 2021 год

Уважаемые депутаты и приглашенные!
 В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Залесовский муниципальный округ Алтайского края и Регламентом Совета депутатов Залесовского муниципального округа представляю вам отчёт о своей деятельности и деятельности Совета депутатов за 2021 год.
Общие сведения

Совет депутатов является постоянно действующим и единственным представительным органом местного самоуправления муниципального образования, наделенным полномочиями по решению вопросов местного значения. Депутатский корпус состоит из 19 депутатов, которые осуществляют свои полномочия на непостоянной основе, то есть на общественных началах, совмещая депутатскую деятельность с выполнением трудовых обязанностей по основному месту работы.

Одним из важных исторических событий для Залесовского района является решение об объединении всех поселений, входящих в состав муниципального образования Залесовский район Алтайского края, в муниципальный округ. С инициативой преобразования выступил наш районный Совет депутатов седьмого созыва в сентябре 2020 года. После этого была проведена большая информационная работа с населением, в том числе и через публикацию информации в районной газете «Сельский новатор», на официальном сайте администрации Залесовского района, в социальных сетях: группах администрации и профиле главы района.

Во всех сельских поселениях были проведены публичные слушания, где жители высказывали свое мнение, задавали вопросы и активно включались в обсуждение. Вся работа проводилась в тесном взаимодействии с комитетом по местному самоуправлению Алтайского краевого Законодательного Собрания. Мы проводили согласования со всеми партиями в АКЗС. 
При переходе в муниципальный округ колоссальная работа проведена депутатами седьмого созыва районного Совета: они участвовали в сессиях депутатов сельских поселений, активно обсуждали все возникающие вопросов. 
31.03.2021 года во втором чтении был принят Закон Алтайского края «Об объединении всех поселений, всходящих в состав Залесовского района Алтайского края». Важно отметить, что не все партии отнеслись к этому новшеству положительно, однако мы проводили согласование со всеми партиями и фракциями в АКЗС.

После принятия Закона началась большая работа по смене документации: все принятые нормативные акты и положения необходимо было переработать на муниципальный округ, каждое решение рассматривалось постоянными комиссиями и утверждалось на сессиях Совета депутатов. Мы прошли крайне сложный путь, проводили ежедневные консультации с юристами, кураторами и консультантами в АКЗС и Правительстве Алтайского края. 

Однако считаю, что ситуация перехода в муниципальный округ на нашей территории назрела. Приняв такое судьбоносное решение, мы понимаем меру ответственности за все население, входящее в состав теперь уже округа.
Совет депутатов Залесовского муниципального округа первого созыва сформирован в сентябре 2021 года в ходе муниципальных выборов.

В соответствии со статьей 35 Федерального закона от 06.10.2001 131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а также с Уставом муниципального образования Залесовский муниципальный округ Алтайского края Совет депутатов округа состоит из 19 депутатов, все 19 депутатов избраны по многомандатным избирательным округам.
На первой сессии Совета депутатов округа первого созыва председателем Совета депутатов избран Иван Григорьевич Щекотов, заместителем председателя – Нина Константиновна Телятникова.

В Совете депутатов сформированы четыре постоянно действующих комиссии:

– Людмила Сергеевна Копылова (комиссия по социально-правовым вопросам);
– Пётр Павлович Роот (комиссии по бюджету и экономике);

– Вера Анатольевна Вторых (мандатная комиссия);

– Игорь Викторович Кечайкин (комиссия по аграрно-промышленному комплексу).
В Совете депутатов, кроме постоянных комиссий, образовано депутатское объединение-фракция «Единая Россия» в составе 10 человек.

8 октября 2021 года был утверждён Порядок проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования Залесовский муниципальный округ Алтайского края.
15 октября 2021 года был объявлен конкурс, назначены члены конкурсной комиссии от Совета депутатов округа Алтайского края, направлено решение Губернатору Алтайского края, председателю Правительства Алтайского края для назначения половины членов комиссии по проведению Конкурса.
20 декабря 2021 года был избран на должность главы Залесовского муниципального округа Алтайского края Александр Валерьевич Пластеев. 
В отчётный период деятельность Совета депутатов осуществлялась в соответствии с нормами федерального и краевого законодательства, Уставом муниципального образования и регламентом Совета депутатов, который был разработан и принят в новой редакции с учётом особенностей порядка формирования депутатского корпуса муниципального округа и работы постоянных комиссий. Особое внимание уделялось созданию и совершенствованию нормативно-правовой базы муниципального образования, а также осуществлению контроля по решению вопросов местного значения:

–
нормотворческая деятельность по дальнейшему формированию и совершенствованию нормативно-правовой базы в области социальной, экономической, бюджетной политики;

–
осуществление контрольных функций за исполнением органами местного самоуправления и их должностными лицами полномочий по решению вопросов местного значения;

–
рассмотрение заявлений, обращений граждан. 
Статистическая информация о нормотворческой 
деятельности Совета депутатов 
Основной формой работы являются заседания Совета депутатов, которые обычно проводятся согласно утвержденному на календарный год прогнозному плану работы. 
Заседания, проводимые Советом депутатов, открыты для всех заинтересованных лиц. На заседаниях всегда присутствуют глава Залесовского района, его заместители, начальники отделов администрации, депутаты Алтайского краевого Законодательного собрания, работники прокуратуры Залесовского района, представители правоохранительных органов, представители средств массовой информации и другие.
В течение 2021 года было проведено 11 сессий Совета депутатов, из них проведено 5 внеочередных сессий, 6 открытых голосований посредством опроса и 16 заседаний постоянных комиссий. Фактически принято 117 решений.

Основные вопросы, вносимые на рассмотрение Советом депутатов, касались социально-экономического развития района, бюджета, изменений и дополнений в муниципальные правовые акты. 
На заседаниях Совета депутатов округа заслушивались отчеты и информация руководителей структурных подразделений администрации муниципального образования, руководителей федеральных служб. За истекший год депутаты заслушали информацию по следующим темам:

– об итогах оперативно-служебной деятельности отделения полиции по Залесовскому району МО МВД России «Заринский» за 2020 год;

– об утверждении отчета по исполнению районного бюджета за 2020 год.
В целях приведения нормативных правовых актов в соответствие с действующим законодательством за 2021 год принято 15 решений о внесении изменений в решения, принятые районным Советом депутатов и 1 решение было признано утратившим силу. 

Все проекты решений, имеющие нормативно-правовой характер, проходят антикоррупционную экспертизу в юридическом отделе администрации, после чего направляются на согласование в прокуратуру района.

Представители прокуратуры приглашаются на все заседания. Это позволяет не допускать установления незаконных норм в решениях представительного органа.

В рамках реализации Постановления Правительства Алтайского края № 188 от 28.05.2018 года «Об организации работы по ведению регистра муниципальных нормативных правовых актов Алтайского края» муниципальные нормативные правовые акты Совета депутатов в установленный законом срок направлялись в Управление юстиции Алтайского края для внесения их в регистр муниципальных нормативных правовых актов Алтайского края. Претензий и замечаний со стороны Управления юстиции по данному направлению работы не поступало.
Работа постоянных депутатских комиссий
Для предварительного рассмотрения и подготовки вопросов, относящихся к компетенции Совета депутатов, работают постоянные депутатские комиссии. 
Благодаря плодотворной работе комиссий была обеспечена тщательная и продуманная подготовка проектов нормативно-правовых актов, их детальное обсуждение и, как следствие, принятие Советом депутатов взвешенных решений.

Постоянная комиссия по бюджету и экономике провела 4 заседания. Большая часть вопросов, рассмотренных комиссией, – вопросы местного бюджета.
Постоянная комиссия по социально-правовым вопросам рассмотрела вопросы о принятии Устава, об утверждении Положений о муниципальном земельном, лесном контроле, контроле в сфере благоустройства, контроле об автомобильном транспорте и так далее. Всего за год комиссией было проведено 8 заседаний.
Мандатная комиссия рассматривала ходатайства о награждении Почетной грамотой Залесовского районного Совета депутатов. Всего за 2021 год комиссией было проведено 4 заседания.
Депутатские комиссии работают в соответствии с перспективным планом работы и рассматривают вопросы, актуальные для населения нашего округа. Каждая комиссия рассматривает вопросы в рамках своей компетенции. На заседаниях комиссий происходит детальное обсуждение проблем, депутаты отстаивают свои мнения с учетом проблем граждан.

В процессе работы депутаты вносят предложения и замечания по рассматриваемым вопросам.

Устав муниципального образования
Основным нормативным правовым актом нашего муниципального образования является Устав. Принятие Устава и внесение в него изменений находится в исключительной компетенции представительного органа. Этот документ регулирует отношения, которые касаются всех сфер жизни населения Залесовского округа. 

С целью приведения в соответствие с действующим законодательством депутатами районного Совета депутатов совместно с юридическим отделом администрации района разработаны и внесены изменения в основополагающий нормативный документ, регулирующий деятельность муниципального образования – Устав муниципального образования Залесовский район Алтайского края. Всего в отчетном периоде принято 1 решение о внесении изменений в Устав муниципального района.

Изменения в Устав муниципального образования зарегистрированы Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Алтайскому краю, официально опубликованы в районной газете «Сельский новатор», обнародованы на официальном сайте администрации Залесовского района и вступили в законную силу.
Помимо этого, вновь избранные депутаты Залесовского муниципального округа Алтайского края 26 ноября 2021 года приняли новый Устав муниципального образования Залесовский муниципальный округ Алтайского края.
Бюджет муниципального образования
Среди важнейших муниципальных правовых актов, утвержденных Советом депутатов, – бюджет муниципального образования и решения о внесении изменений и дополнений в бюджет. Это документ, обеспечивающий жизнедеятельность всего муниципального образования.

Отчет об исполнении бюджета за 2020 год был единогласно одобрен, также был утвержден бюджет муниципального образования на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов.
В течение года вносились поправки, связанные в основном с необходимостью корректировки показателей при поступлении субсидий и субвенций из регионального бюджета. В течение 2021 года депутаты вносили изменения в районный бюджет 3 раза.
В конце 2021 года был принят бюджет на 2022 год. При утверждении бюджета была сохранена социальная направленность. Особое внимание уделялось вопросам социальной защиты населения, поддержке сфер образования, здравоохранения, культуры и спорта. Также большое внимание уделялось разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство».

Контрольно-счетная палата


Для обеспечения внешнего финансового контроля формирования и исполнения местного бюджета Советом депутатов было принято Положение о контрольно-счетной палате. 
Решением Залесовского районного Совета депутатов от 23.07.2021 года № 27 на должность муниципальной службы аудитор КСП была назначена Галина Владимировна Полыгалова.
Контрольно-счетная палата создана в целях осуществления контроля за исполнением местного бюджета, соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта бюджета, отчета об его исполнении, а также в целях контроля за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом.
О противодействии коррупции
За отчетный период в рамках выполнения  мероприятий по профилактике и предупреждению коррупции, в том числе в целях реализации Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», депутатами Залесовского районного Совета депутатов своевременно были предоставлены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, данные сведения размещены так же на официальном сайте администрации Залесовского района.
Информационная открытость
Обязательным условием эффективной работы является максимальная открытость.

В отчетном периоде информирование населения Залесовского района о деятельности Совета депутатов осуществлялось в нескольких направлениях. Вопросы, обсуждаемые на сессиях представительного органа, а также информация о социально-экономическом и культурном развитии муниципального образования, о развитии его общественной инфраструктуры регулярно освещались на страницах районной газеты «Сельский новатор», своевременно опубликовывались нормативные правовые акты, принятые представительным органом. Кроме того информация о деятельности Совета депутатов регулярно размещались на сайте администрации Залесовского района в сети Интернет, что давало возможность жителям следить за нашей работой. 

По вопросам бюджета и Устава муниципального образования проводились публичные слушания, целью которых является информирование населения муниципального образования о наиболее важных вопросах, по которым надлежит принять соответствующее решение и выявить мнение населения. 

Темой публичных слушаний были: принятие Устава муниципального образования Залесовский муниципальный округ Алтайского края, а также проект решения о бюджете муниципального образования и отчет об исполнении бюджета за предыдущий год.

В 2021 году публичные слушания проводились 4 раза.
Уважаемые депутаты и присутствующие!
Деятельность нашего представительного органа в 2021 году осуществлялась в конструктивном сотрудничестве с администрацией района, и основана она на взаимопонимании и достижении конкретной цели – развитие района и улучшение качества жизни жителей.

Неотъемлемой частью работы депутатов являются приёмы граждан, рассмотрение жалоб и обращений жителей, непосредственное обсуждение и решение вопросов в ходе взаимодействия с организациями.
Наши депутаты – разные по возрасту, роду занятий, убеждениям, но все в одинаковой степени ответственны и неравнодушны к нуждам нашего населения.
Считаю, что у каждого из нас должна быть заинтересованность в том, чтобы были созданы и работали уличные комитеты, с которыми мы совместно можем решать вопросы благоустройства каждой конкретной улицы, села в целом. Считаю, уличный комитет – лицо всей улицы. Насколько он активен, настолько и плодотворно ведется работа. Кстати, если бы председатели уличных комитетов отчитывались за ту работу, что сделана, перед депутатами Совета депутатов, администрацией округа, это было бы правильно. В нашем селе уже есть хорошие примеры создания и работы уличного комитета. Наша задача –объединить работу территориальных отделов, старост, уличных комитетов, Союз пенсионеров, молодежь в одну единую команду. Это даст возможность более масштабно участвовать в программах ППМИ и иных программах, сможет мобилизовать население в кратчайшие сроки (это касается и сбора денежных средств, и составления документации). Участие в различных программах дает возможность набирать больше баллов, что позволяет в дальнейшем участвовать в более масштабных программах. 
Мне также хочется сказать спасибо и отметить работу, которую проводит Батискина Надежда Михайловка, которая является председателем Союза пенсионеров. 
Все мероприятия, проводимые Советом ветеранов, охватывают всех без исключения пенсионеров. Они помогают решать вопросы по оказанию материальной помощи пенсионерам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. В каждом населённом пункте Совет актива обследует условия жизни ветеранов (пенсионеров) и принимает меры по улучшению их качества жизни. Совет ветеранов района старается работать совместно с Молодёжной думой: принимает вместе с молодёжью участие в краевых акциях «Снежный десант», «Поезд здоровья», «Соберём детей в школу». Также занимается вопросом пропаганды и популяризации здорового образа жизни, физической культуры и спорта пожилых людей. Проводятся спартакиады, шахматные и шашечные турниры. Союз пенсионеров района делает всё возможное, чтобы сделать жизнь старшего поколения социально защищённой, интересной, насыщенной и вовлечь как можно больше физически активных пенсионеров в общественную жизнь района.
В отчетном периоде депутаты Совета депутатов округа принимали участие в стратегической сессии по вопросам развития Залесовского района. Самые жизнеспособные идеи будут доработаны и развиты Алтайским центром инвестиций и развития. Сотрудники названного центра выступили организаторами встречи, а сегодня ищут свободные ниши для развития нашей территории.
Помимо этого наши депутаты принимают активное участие в жизни молодых жителей округа: в 2021 году прошла квест-игра «Молодой избиратель».

В молодежной среде все популярнее становятся встречи с представителями органов власти. В формате «диалог на равных» в 2021 году прошла встреча учащихся, студентов и рабочей молодежи с главой района А.В. Пластеевым и председателем Совета депутатов И.Г. Щекотовым. 

Услышать друг друга, обсудить вопросы развития территории и высказать свое мнение – это всегда важный шаг для взаимодействия. Мы и дальше продолжим работу с нашей молодежью.

Наша главная задача – привлечь молодые кадры работать на селе, на родной земле. В отчетном периоде на базе лицея проводилось расширенное совещание всех заинтересованных отраслей сельского хозяйства и лесопереработки, лесозаготовки. Тема совещания – нехватка кадров, а это очень важно для нас. Все предприятия заинтересованы в молодежи. При этом, конечно, есть и хорошие росточки: некоторые ребята после службы в Вооруженных силах РФ возвращаются к нам.
Все акции, которые проводились и будут проводиться у нас в районе, необходимо проводить совместно с детьми. Я убежден, что дети должны быть непосредственными участниками различных мероприятий. Молодым поколениям необходимо прививать любовь к Родине, интерес к истории родного края, заниматься патриотическим и трудовым воспитанием, научить ценить опыт старших поколений. Нам необходимо вернуться к такой практике, когда, например, на летних каникулах школьники занимаются выращиванием овощей. 

Советом депутатов проводились субботники: это очистка мемориала, парков, зон отдыха, мест захоронения. 
Наши депутаты активно помогают решать проблемы учреждениям социальной сферы: детским садам, школам, СДК и библиотекам.

В преддверии Нового 2021 года депутаты Совета депутатов приняли активное участие в проекте «Елка желаний». Детям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации, вручены подарки от депутатов.

Совет депутатов постоянно сотрудничает с АКЗС.

Я, как председатель Совета депутатов, принимал участие в работе сессий АКЗС, в заседаниях Совета по взаимодействию АКЗС с представительными органами муниципальных образований. Я являюсь членом комиссии по спорту, культуре и молодежной политике Совета по взаимодействию Алтайского краевого Законодательного Собрания с представительными органами муниципальных образований.
В заключение хочется выразить слова благодарности Александру Сергеевичу Прокопьеву, депутату Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации и нашим краевым депутатам: Ивану Ивановичу Мордовину, Татьяне Викторовне Ильюченко – за поддержку и совместную плодотворную работу. Все поставленные нами в АКЗС задачи и вопросы  решались профильными комитетами. За отчетный период все запросы отработаны, все доведены до конца, в этом ключе мы и дальше будем работать.
От имени депутатов выражаю слова благодарности главе администрации, нашим депутатам, заместителям главы, начальникам отделов администрации за тесное и конструктивное сотрудничество в нашей общей работе на благо жителей нашего округа. 
Также слова благодарности выражаю депутатам предыдущего созыва, которые проделали колоссальную работу в переходный период создания округа.
В 2022 году нам предстоит закрепить все положительные тенденции ушедшего года. Основными направлениями работы Совета депутатов в 2022 году будут являться: 

– обеспечение реализации положений Федерального закона № 131-ФЗ; 

– приведение муниципальных правовых актов в соответствие с изменениями действующего законодательства; 

– решение вопросов социальной политики; 

– создание условий для экономического роста в округе; 

– решение задач в деятельности ЖКХ, в сельскохозяйственном и промышленном производстве.

Главной задачей ставлю перед собой консолидацию общества всех территорий и слоев населения – в единое целое. Только это нам даст возможность развивать нашу территорию сообща. Мы готовы рассматривать любые вопросы, на любых площадках. Я обращаюсь ко всем депутатам первого созыва: эту работу мы должны перевести на новый, эффективный виток и принести максимальную пользу жителям нашего округа. От этого зависит наше будущее.
Я хочу поблагодарить всех, кто оказывал и оказывает нам поддержку и помощь. Спасибо всему предпринимательскому сообществу.
Уважаемые депутаты! Подводя итоги, пожелаю, чтобы жизнь в нашем округе с каждым годом становилась лучше и чтобы жители это чувствовали не на словах, а на деле, а для этого у нас есть все условия и видение того, что мы будем развивать нашу территорию.
Благодарю вас за работу, желаю вам дальнейших успехов и выполнения всех поставленных перед вами задач.

