Основные направления 
налоговой политики Залесовского муниципального округа
на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов
Основные направления налоговой политики сосредоточены на стабильном налоговом законодательстве, сбалансированности, устойчивости и увеличении налогового потенциала для формирования бюджета Залесовского муниципального округа. 
При формировании бюджета на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов необходимо учитывать следующие изменения налогового законодательства, принятые федеральными и региональными законами и рассматриваемые в законопроектах.

Продолжается мораторий на процентные доходы по вкладам (остаткам на счетах) в банках, находящихся в Российской Федерации (доходы, полученные в 2022 году, не будут учитываться для целей налогообложения налогом на доходы физических лиц).

Предлагается распространить право на социальный налоговый вычет по налогу на доходы физических лиц на расходы, произведенные на оплату медицинских услуг, оказанных детям (подопечным), признанным судом недееспособными, без ограничения по возрасту.

Планируется увеличение коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда на территории Алтайского края для исчисления размера фиксированного авансового платежа по налогу, уплачиваемого иностранными гражданами, осуществляющими трудовую деятельность по найму на основании патента.

Планируется введение на федеральном уровне коэффициента дефлятора, регулирующего размеры потенциально возможного к получению индивидуальными предпринимателями годового дохода.

Планируется внесение изменений в патентную систему налогообложения в целях уточнения размера потенциально возможного годового дохода.

Определены особенности исчисления налога на имущество физических лиц и земельного налога на 2023 год. Если кадастровая стоимость объекта недвижимости, внесенная в Единый государственный реестр недвижимости и применяемая с 01.01.2023, больше стоимости из реестра, применяемой с 01.01.2022, для расчета налоговой базы используется показатель 2022 года.

Правило не действует, если стоимость объекта увеличилась из-за изменения его характеристик.

Устанавливается новый вид добытого полезного ископаемого - «щебень», сумма налога, исчисленная в отношении щебня, не может превышать произведения количества добытого полезного ископаемого за налоговый период и коэффициента 16,5.
В соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 269-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в 2022 году на территории края проведена государственная кадастровая оценка всех земельных участков без учета ограничений по периодичности проведения государственной кадастровой оценки. Сведения и материалы, содержащиеся в проекте отчета, размещены Росреестром в Фонде данных государственной кадастровой оценки (ФД ГКО) и на сайте КГБУ «АЦНГКО».

В 2023 году в соответствии с требованиями законодательства будет проведена государственная кадастровая оценка зданий, помещений, сооружений, объектов незавершенного строительства, машино-мест без учета ограничений по периодичности проведения государственной кадастровой оценки.

Муниципальным образованиям необходимо обеспечить взаимодействие с КГБУ «АЦНГКО» и управлением имущественных отношений Алтайского края при проведении государственной кадастровой оценки объектов недвижимости.

Расширяется сфера применения правила, предусматривающего возможность уплаты штрафа в размере половины назначенной суммы за административное правонарушение, выявленное в ходе осуществления государственного или муниципального контроля.

Продолжается внедрение института единого налогового счета, предусматривающего уплату всех налогов и сборов одним платежным поручением. Сроки уплаты налогов и взносов: по общему правилу переносятся на 28-е число соответствующего месяца. Общим сроком представления налоговой отчетности с 2023 года будет являться 25-е число соответствующего месяца. Наряду с предоставлением налоговых деклараций и расчетов с 2023 года закрепляется обязанность по сдаче в налоговую инспекцию уведомлений об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, страховых взносов. Уведомление представляется по месту учета не позднее 25-го числа месяца, в котором установлен срок уплаты соответствующего налога.

Меняются правила работы с недоимкой. По новым правилам, решения о взыскании отрицательного сальдо единого налогового счета инспекции будут размещать в специальном реестре.

Суммы пеней, штрафов, процентов будут определяться суммарно по налогоплательщику без выделения отдельных видов налогов и без учета местонахождения объекта налогообложения, что потребует установление нормативов зачисления в бюджет субъекта от сумм пеней, штрафов, процентов, предусмотренных Налоговым кодексом Российской Федерации.

Увеличение налогового потенциала округа, в том числе за счет привлечения инвестиций, реализации приоритетных инвестиционных проектов, развития человеческого капитала, что будет способствовать созданию благоприятного инвестиционного климата;
Развитие практики предоставления субъектам малого предпринимательства налоговых стимулов при условии бюджетной эффективности реализуемых проектов в виде дальнейшего прироста налогооблагаемой базы, создания дополнительных рабочих мест;
Проведение работы по увеличению доходов от использования муниципального имущества, оптимизация состава и структуры муниципальной собственности Залесовского муниципального округа с целью получения дополнительных доходов от его использования или реализации;
Формирование устойчивой собственной доходной базы и создание стимулов по её наращиванию.
Основные направления налоговой политики Залесовского муниципального округа будут проводиться с учетом реализации изменений, принятых федеральными законами и рассматриваемых в законопроектах.     
