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Промышленное производство
Промышленность в 2022 году показала рост промышленного производства с индексом 113,5% к 2022 году (в 2021 году – 95,3%). Средний показатель по краю – 101,9%. Залесовский муниципальный округ занимает 12 место в крае по данному показателю (в 2021 году занимал 39 место). Фактические объемы основной произведенной продукции в муниципальном округе выросли практически по всем отраслям: 
– лесоматериалов произведено 216,8 тыс. куб. м, что составило 103%  к уровню 2021 года; 
– производство  щебня – 411,6 тыс. куб. м (129,8% к уровню 2021 года). 
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг составил 69,1 миллиона рублей. Основными предприятиями промышленности являются: ООО «Залесовский агролесхоз», ООО «Таежный лес», ООО «ЛЕСПРОМ», ООО «Усть-Каменский карьер», ОАО «Залесовское», ООО «БиоЛен», ООО «Алтайский комбикормовый завод», ООО «Куб». Это основные бюджетообразующие организации.

Предпринимательство
На территории района ведут хозяйственную деятельность 256 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 6 малых предприятий, 238  индивидуальных предпринимателей, 12 крестьянских (фермерских) хозяйств. Вновь создано 46 субъектов малого и среднего предпринимательства, закрылось 38 субъектов  (в 2021 году  открылось 38 субъекта СМП, закрылось 29 субъектов). Численность занятых в малом и среднем предпринимательстве – 867 человек (97,4%  к уровню 2021 года). 
Оборот розничной торговли, общественного питания и платных услуг составил 669,6 миллиона рублей, это 129,0% к 2021 году. Средняя заработная плата работников крупных и средних предприятий составила 32 600 рублей. (средняя по краю – 42 319 рублей), зарплата работников малых предприятий и индивидуальных предпринимателей – 21 933 рублей. Получили государственную поддержку 4 субъекта малого и среднего предпринимательства по направлению сельского хозяйства: ОАО «Залесовское», ООО «Правда», ООО «Биолён», ООО «АПК «Правда» на сумму 10 599,0 тыс. рублей. 
В сфере туризма и гостиничного бизнеса осуществляют свою деятельность 7 субъектов, общий доход составил 18,0 млн. рублей, инвестиции по отрасли составили 12,2 тыс. рублей.
Туристические объекты Залесовского округа в летний период активно посещали:
– базу отдыха ИП «Климанов А.А.» «Пещёрский водопад» посетили 2400 туристов;
– «Жемчужный берег Алтая» ИП «Шорохов А.А.» – 3300 туристов;
– ООО «Карповое подворье» – 2100 туристов.
 – турбазу «Виктория» Рогова Н.В (самозанятая) – 280 туристов.
ООО «АЛТАЙРАЙ» (Дугаев А.А.) в отчетном году перевел земельный участок из земель сельхозназначения в земли рекреации, в 2023 году приступит к реализации проекта  в сфере туризма.
Гостиничный бизнес осуществляется ИП «Гридунов Е.В.» (мотель «Регион 22») и ИП «Климанов А.А.» (хостел «Залесовский»), в 2022 году там было размещено 1600  человек.
В прошедшем году проведен фестиваль мордовской культуры на территории с. Борисово, в избе-усадьбе «Мордовское подворье», его посетило 1500 туристов.
Всего округ посетило 11 210 туристов. 
В отчетном году ИП «Гридунов Е.В.» открыл новое придорожное кафе, расположенное на автодороге Алтай – Кузбасс.

Рынок труда
Количество занятых в экономике муниципального округа  незначительно снижается: в 2022 году – 3490 человек (99,9% к показателю 2021 года – 3492 человека).  Трудовое население муниципального округа в большей части занято в организациях бюджетной сферы:
 – образование – 430 человек (12% от  общей численности занятых в экономике);
 – культура – 87 человек (2,5%  от общей численности занятых в экономике);
– здравоохранение – 382 человека (10,9% от общей численности занятых в экономике); 
 – государственное управление и обеспечение военной безопасности – 262 человека  (7,5% от общей численности занятых в экономике);
 – административные и сопутствующие дополнительные услуги – 170 человек  (4,9%  от общей численности занятых в экономике);
– финансовая и страховая деятельность – 32 человека (0,9 % от общей численности занятых в экономике).
Во внебюджетном секторе экономики:
– большая часть населения занята в сфере сельского хозяйства, лесного хозяйства, охоты, рыболовства – 400 человек (11,5 % от общей численности занятых в экономике);
– обрабатывающее производство – 273 человек (8,0% от общей численности занятых в экономике);
– розничная торговля – 238 человек (6,8% от общей численности занятых в экономике);
 – транспортировка и хранение – 94 человека (2,7% от общей численности занятых в экономике);
 – предоставление прочих видов услуг – 941 человек (27% от общей численности занятых в экономике).
Градообразующие предприятия  на территории муниципального округа: МУП  «Коммунальщик», МБУ «Сервис», ООО «Биолён», ОАО «Залесовское», ООО «Куб», ООО «Залесовский агролесхоз», ООО «Таёжный лес».
В ЦЗН Залесовского муниципального округа в прошедшем году с целью поиска работы обратился 461 человек, а количество официально зарегистрированных безработных граждан на 1 января 2023 г. составило 143 человека.  
41 человек был зарегистрирован в качестве безработных граждан после окончания сезонных работ. Еще 121 человек – это граждане, стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного перерыва. По сокращению численности штатов в ЦЗН в этом году обратились 18 человек.
В текущем году работодателями округа было заявлено 593 вакантных рабочих места. Это на 388 вакансии меньше, чем за 2021 год. Среди востребованных рабочих профессий – водители, продавцы, заготовители продуктов и сырья, трактористы, электромонтеры, пекари, повара, кухонные рабочие и другие. Среди служащих и специалистов в дефиците врачи различных квалификаций, педагоги-психологи, преподаватели, воспитатели. В банке заявленных вакансий порядка 15 позиций можно отнести к высокооплачиваемым – от 30 тысяч рублей (агроном, продавец-кассир, водитель). Напряженность на рынке труда составила 2,6 человека на вакантное место. 
Уровень регистрируемой безработицы к концу 2022 года составил 2,2% от численности трудоспособного населения.

Уровень жизни населения
Среднегодовая численность населения района снизилась с 12 979 человека в 2021 году до 11 574 человек в 2022 году. Резкое снижение населения муниципального округа зафиксировано данными Всероссийской переписи, которая прошла в 2021 году. Численность населения  сократилась на 1405 человек. 
 В отчетном году коэффициент естественного прироста населения (на 1 тыс. человек) составляет 10,3: родилось 94 ребенка, умерло 227 человек. Миграционный  отток населения  составил 130 человек. В отчетном году прибыло в муниципальный округ  420 человек, убыло 550 человек. Миграция населения муниципального округа  происходит из-за недостатка рабочих мест на территории. Среднемесячная заработная плата работников по крупным и средним организациям составила 32600 рубля и выросла по отношению к 2021 году на 116%.

Агропромышленный комплекс
В Залесовском округе производством сельскохозяйственной продукции занимаются 14 предприятий АПК.   
Общая численность работающих в агропромышленном комплексе округа по итогам 2022 года составляет 150 человек.
В пользовании сельскохозяйственных предприятий находится 32 744 гектара пашни.
В 2022 году аграриями нашего района собран урожай зерна в объёме 39,7 тысячи тонн.  Средняя урожайность – 27,7 ц/га.
 Максимальная урожайность по культурам:
– пшеница яровая – 58,3 ц/га – в  ООО «БиоЛён»;
– пшеница озимая – 37,5 ц/га – в ООО «Агрофирма «Победа»;
– ячмень – 45,4 ц/га – в ООО «БиоЛён».
Лидерами по валовому сбору зерна в этом году являются:
– ООО «БиоЛён» (намолочено зерновых и зернобобовых культур 19,7 тыс. тонн, это составляет 49,5% от валового сбора всех хозяйств нашего округа, при урожайности 37,7 ц/га).
– ОАО «Залесовское» (намолот составляет 6,6 тыс. тонн, урожайность – 22,5 ц/га).  
– ООО «Агрофирма «Победа» (намолочено 6,1 тыс. тонн, урожайность – 30,7 ц/га). 
В наших хозяйствах работают профессионалы, обладающие трудолюбием, множеством специальных современных знаний, умеющие организовать производство и применить на практике современные технологии аграрной науки.
Достижение такого результата стало возможным и за счёт применения минеральных удобрений при выращивании сельскохозяйственных культур, объём которых в 2022 году достиг 1859 тонн и составил 85 кг на 1 гектар посевной площади (в крае вносят 50 кг на 1 га, хотя в 2020 году мы применяли 639 тонн, а в 2017 году хозяйства работали без минеральной подкормки).
В современных условиях модернизация становится ключевым фактором роста конкурентоспособности и эффективности сельскохозяйственного производства. Для выполнения комплекса агротехнологических мероприятий в установленные сроки и с минимальными потерями, сельскохозяйственные товаропроизводители должны быть обеспечены необходимым количеством сельскохозяйственной техники и оборудования.
Прекрасно осознавая это, наши хозяйства с начала года приобрели новой техники и оборудования на сумму 104,7 млн. руб. Это почвообрабатывающая техника, зерноуборочный комбайн, тракторы и фронтальный погрузчик, автомобиль КамАЗ, современный посевной комплекс John Deere 1890, кормозаготовительная техника, растворный узел для приготовления жидких минеральных удобрений. 
Построен и запущен мехток для подработки зерна. Нет сомнения в том, что данные вложения дадут значимый экономический результат. 
Животноводством в нашем округе занимаются два сельскохозяйственных предприятия: ОАО «Залесовское» и КФХ «Минеева Надежда Фёдоровна». На фермах данных предприятий содержится 965 голов крупного рогатого скота (из них коров – 366) и 159 голов свиней. 

ЖКХ
За 2022 год привлечено инвестиций на 55 599,0 тыс. рублей в строительство и реконструкцию объектов теплоснабжения, 60 756,00 тыс. рублей – объектов водоснабжения. 
Пробурено 3 новых скважины: в с. Залесово, по ул. Строителей, ул. Партизанской, и в с. Думчево. Установлено 5 водонапорных башен: с. Залесово и с. Борисово по 160 куб. метров, в сёлах Тундриха, Большой Калтай, Залесово по 50 куб. метров. 
Проложено 5 км сетей водоснабжения в с. Борисово, 1,2 км сетей теплоснабжения в с. Черёмушкино. Закуплено 3 новых блочно-модульных котла из  г. Екатеринбурга мощностью от 0,5 до 3,0 МВт и 2 котла КВР – 1,0 Гкал/час. В настоящее время все котельные округа работают в штатном режиме. 
В результате проделанной работы по реконструкции котельных, установке котлов длительного горения сэкономлено 250 тонн угля (1,25 млн рублей), снизилось потребление электроэнергии на 85 тыс. кВт (около 510 тыс. рублей). В результате сокращения штата кочегаров экономия денежных средств составила 1,14 млн рублей. 
В 2023-2025 годах необходимо привлечь инвестиции для строительства новой модульной котельной в с. Залесово мощностью 8 МВт на сумму более 210 млн рублей, провести диспетчеризацию объектов водоснабжения района на сумму 9,9 млн рублей в год, реконструкцию сетей водоснабжения с. Пещёрка на сумму 41 млн рублей, техническое перевооружение двух водозаборных узлов – 9 млн рублей, установку двух водонапорных башен 160 куб. метров в с. Пещёрка и с. Шатуново.
Проведена большая работа по ремонту улично-дорожной сети: 
– привлечено 1522,00 тыс. рублей инвестиций;
– из местных карьеров вывезено 3655 тонн щебня (бут), из Усть-Каменского карьера – 2500 тонн щебня;
– отремонтировано 14 участков дорог на улицах с. Залесово (сумма затрат из местного бюджета составила 1,2 млн. рублей). 
В 2023 году будет проведено асфальтирование участка дороги по ул. Партизанской – ул. Советской в с. Залесово.

Градостроительство
В 2022 году на территории Залесовского муниципального округа построено и введено в эксплуатацию индивидуальными застройщиками 14 домов общей площадью 994 м2, выполнена реконструкция 6 домов.  
Введены в эксплуатацию три объекта торговли:
– продовольственный магазин «Пятерочка» (605,1 кв. м) в Залесово;  
– магазин в с. Кордон (127,4 кв. м);
– реконструированный магазин «Магнит-Косметик» (350 кв. м).
Возведен объект подработки сельхозпродукции ООО «АлтайАгроСнаб» – ток  производительностью приема зерна с автомобильного транспорта 1000 т/сутки.
Выдано 10 градостроительных планов земельного участка.
За 2022 год было выдано 22 разрешения на строительство новых и реконструкцию уже существующих объектов, преимущественно в селе Залесово.
Получено разрешение на строительство гаража площадью 272 кв. м в с. Муравей, газгольдера для  ООО «БиоЛен», который будет использоваться для сушки зерна в селе Шатуново.
Завершено строительство врачебной амбулатории в с. Черемушкино. Площадь объекта составила 355,8 кв. м, сметная стоимость 41 365 тыс. рублей. 
Начаты работы по проектированию спортивного объекта «Физкультурно-оздоровительный комплекс в с. Залесово, ул. Юбилейная, 17». Общая площадь объекта будет составлять 1008 кв. м.
В связи с изменением статуса Залесовского района на Залесовский муниципальный округ появилась необходимость разработки генерального плана и Правил землепользования и застройки Залесовского муниципального округа. В 2022 году начата подготовка к выполнению данной работы.
Уведомили администрацию округа о сносе индивидуальных жилых домов пять собственников.
В рамках ФЦП «Комплексное развитие сельских территорий в 2022 году» выделены средства за счет федерального и краевого бюджета  на строительство жилого дома – 1100 тыс. рублей. В 2023 году ожидается дофинансирование участников данной программы за счет краевого бюджета на сумму 585,35 тыс. рублей.  (семья из трех человек) жилье площадью 80 м2.
В октябре 2022 года выполнено благоустройство площадки для стоянки автотранспорта и подъезда к детскому саду «Березка» площадью 2087 кв. м, стоимость работ составила 3333,7 тыс. рублей.

Теруправление
С 01.01.2022 года на территории Залесовского муниципального округа функционируют 4 отдела территориального управления администрации Залесовского муниципального округа: Залесовский, Пещерский, Черемушкинский, Шатуновский. В Залесовский отдел вошли следующие населенные пункты: Залесово, Муравей, Борисово, Никольский, Пролетарская Крепость, Тундриха, Заплывино, Усть-Каменка. В Пещерский отдел – Пещерка,  Гуниха, Кордон. В  Черемушкинский отдел – Черемушкино, Видоново, Малый Калтай, Восход, Камышенка, Большой Калтай, Талица. В Шатуновский отдел – Шатуново, Калиновка, Думчево, Захарово.
На 1 января 2023 года поголовье скота в хозяйствах населения  составило: крупный рогатый скот – 998 голов (из них коровы – 592 головы), свиньи – 334 головы, овцы – 377 голов, козы – 62 головы, лошади – 162 головы. Поголовье скота каждый год уменьшается.
За 2022 год сотрудниками территориального управления было организовано и проведено 102 субботника: 48 субботников по очистке территорий кладбищ, 54 субботника по благоустройству территорий.
В программе поддержки местных инициатив в 2022 году участвовали 15 населенных пунктов Залесовского округа:
– Большой Калтай – ремонт водопровода на сумму 1 213 490 рублей;
– Борисово – обустройство кладбища на сумму 1 195 215 рублей;
– Гуниха – ремонт памятника воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, на сумму  778 213 рублей;
– Залесово – обустройство хоккейной коробки на сумму 2 354 850 рублей;
– Залесово – благоустройство зоны отдыха (освещение лыжной базы) на сумму 1 827 489 рублей;
– Заплывино – ремонт водопровода на сумму 1 213 490 рублей;
– Пролетарская Крепость – ремонт водопровода на сумму 1 213 490 рублей;
– Муравей – ремонт водопровода на сумму 1 213 490 рублей;
– Шатуново – ремонт водопровода на сумму 1 887 782 рубля;
– Кордон – ремонт водопровода на сумму 1 468 960 рублей;
– Пещерка – ремонт дороги на сумму 1 300 740 рублей;
– Думчево – ремонт дорог на сумму 1 111 250 рублей;
– Талица – ремонт дороги на сумму 501 650 рублей;
– Черемушкино – обустройство детской площадки на сумму 899 950 рублей;
– Захарово – обустройство детской площадки на сумму 304 070 рублей;
По программе «Формирование комфортной городской среды» благоустраивали парк Марковского (2-ой этап) на сумму 4 040 000 руб.

Социальная сфера
Образование
Система общего образования Залесовского муниципального округа представлена 14 общеобразовательными организациями, из них 6 юридических лиц и 8 филиалов. Количество учащихся в общеобразовательных организациях по состоянию на конец 2021-2022 учебного года составило 1572, из них начальное общее образование – 670, основное общее образование – 825, среднее общее образование – 77.  
Качество знаний в 2021-2022 учебном году по округу составило 40% (в 2020-2021 году – 44,2%, понизилось по сравнению с предыдущим учебным годом на 4,2%), успеваемость – 98% (2020-2021 год – 98%).
[bookmark: _Hlk58332001]Итогом учебного года является государственная итоговая аттестация выпускников. Государственная итоговая аттестация по программам основного общего образования проходит в форме основного государственного экзамена и государственного выпускного экзамена. В 2022 году 129 обучающихся 9 классов сдавали основной государственный экзамен (ОГЭ) и 6 девятиклассников – государственный выпускной экзамен (ГВЭ). Обязательными были 2 предмета (математика, русский язык) и два предмета на выбор. В результате успешного прохождения государственной итоговой аттестации своевременно получили аттестат об основном общем образовании 116 обучающихся. Всего в округе 13 девятиклассников не прошли итоговую аттестацию, были оставлены на повторный год обучения. 
В 2022 году к сдаче ЕГЭ были допущены все обучающиеся 11 классов (37 человек). Кроме выпускников текущего года был зарегистрирован 1 выпускник прошлых лет. Все ребята, которые планировали продолжить образование, экзамены сдали и продолжили своё обучение в АГУ (7 человек), педуниверситете (5 человек), институте культуры (2 человека), по одному – в юридическом, финансовом, университете путей сообщения, сельхозакадемии, выпускница первой школы – в Московском госуниверситете имени М.В. Ломоносова. 
В 2022 году 2 выпускника получили медали «За особые успехи в учении»:  Залесовская СОШ № 1 – Бондаренко М.И., Черемушкинская СОШ – Челнакова А.А. 
В 2020-2021 учебном году организация школьных перевозок в округе осуществлялась по 9 школьным маршрутам. Подвоз обучающихся осуществляли 6 общеобразовательных организаций. Всего на ежедневном подвозе в прошедшем году было 132 ученика. В 2022 году открыт новый школьный маршрут Б. Калтай – Талица.  Получен школьный автобус марки «Газель» в с. Черемушкино. 
В 2021-2022 учебном году из 1572 учеников горячим питанием охвачено 1320 (84%), из них 670  (100%) учащихся начальной школы, 650  (78,8%) – обучающиеся 5-11 классов. Кроме 100-процентного охвата горячим питанием учеников младших классов, во всех школах округа обеспечены бесплатным двухразовым питанием обучающиеся с ОВЗ – 89 человек, 11 получают продуктовые наборы на сумму 79 рублей в день на одного обучающегося.
В округе дополнительно из местного бюджета обеспечены бесплатным горячим питанием на сумму 54 рубля в день на одного ребенка обучающиеся, находящиеся в трудной жизненной ситуации, – 54 ребенка с 5 по 11 классы. В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» реализуется проект «Точка роста». Такие образовательные центры созданы и уже функционируют на базе Шатуновской и Пещёрской средних школ. В 2022 году «Точка Роста» заработала в Залесовской  средней школе № 2.  К  2024 году  такие центры  будут во всех базовых школах округа. 
2022-2023 учебный год – это год старта новых проектов. Один из них, «Навигаторы детства», – проект федерального значения. Алтайский край вошёл в число пилотных регионов по внедрению данного проекта. Это проект новой философии воспитания.  Уже с 1 сентября 2022 года в двух школах района появились «советники по воспитанию». С сентября 2022 года школы нашего округа наряду со школами   Российской Федерации начинают каждую учебную неделю с торжественной церемонии поднятия государственного флага и исполнения гимна, после чего идут на первое занятие «Разговор о важном». Ключевыми темами разговора является историческое просвещение, патриотизм и нравственность. 
В Залесовском муниципальном округе уровень дошкольного образования реализуется в девяти образовательных организациях, которые посещают 436 детей. В 3 образовательных организациях работают группы кратковременного пребывания, в них 28 воспитанников. В Залесовском муниципальном округе услуги раннего и дошкольного возраста получают все желающие от 1,5 до 7 лет. 
С 1 июня 2022 года в Залесово открылся детский сад № 1 «Берёзка» на 140 мест. В детский сад выдано 133 путёвки. Детский сад полностью укомплектован кадрами.   

Молодежная политика и спорт
В сфере молодежной политики стоит отметить вовлечение молодежи в различные формы активности через участие в муниципальных и региональных мероприятиях: слет добровольческих объединений, фестиваль национальных культур «Вастома Ялгат», проект по летней занятости «Мам, я занят», управленческие форумы «Алтай. Таланты региона», «Алтай. Точки роста». Участие в подобных мероприятиях формирует активную гражданскую позицию молодых людей, способствует развитию у них чувства сопричастности к тем изменениям, которые происходят на территории округа. 
Отдельно стоит сказать о развитии юнармейского движения. На декабрь 2022 года в образовательных организациях округа действует пять юнармейских отрядов, общее количество участников – 59 человек. Ещё 32 ребенка вступили в отряды в феврале этого года. Направление популярное у школьников, поэтому требует тщательной работы как на местах (в школах), так и с нашей стороны – организация выездных мероприятий, муниципальных сборов, соревнований. Большую помощь при подготовке оказывает войсковая часть.
В рамках муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей в Залесовском муниципальном округе» свидетельство на получение социальной выплаты получила одна многодетная семья, сумма поддержки составила 945 000,00 рублей, из них доля муниципалитета – 221 400,00 рублей. Ещё одна молодая семья, получившая свидетельство, отказалась от него – не смогли подобрать жилье. 
Если говорить о проблемах, по-прежнему сложно организовать взаимодействие с рабочей молодежью, т.к. на нашей территории эта категория разрознена, нет предприятий, которые бы могли объединить на своей базе относительно большое количество молодых людей.  
В 2022 году 170 человек сдали нормативы на различные знаки отличия, правда, процедура получения самих знаков длится дольше – из Казани, федерального Центра тестирования, по регионам знаки отличия отправляются порционно, что в значительной степени влияет на восприятие достижений: как говорится, дорога ложка к обеду. Центр тестирования ГТО привлекает не только учащихся образовательных организаций, но и другие возрастные группы. Так, в прошлом году осенью День здоровья у пенсионеров прошел под знаком ГТО, при этом многие бабушки и дедушки сдали нормативы своих возрастных групп. Сотрудники управления по социальной политике также сдавали нормативы. Весной этого года ждём, что подключатся и другие трудовые коллективы. 
В целом развитие спортивного направления больше направленно на массовый спорт, пропаганду занятий физкультурой и вовлечение населения в массовые спортивные мероприятия. И в 2022 году после длительных ковидных ограничений была проведена 34-ая летняя Олимпиада спортсменов Залесовского муниципального округа.
На краевой летней Олимпиаде сельских спортсменов округ был представлен 11 спортсменами в следующих дисциплинах: гиревой спорт, лёгкая атлетика, полиатлон.  Самым проблемным вопросом в сфере спорта на сегодняшний день является отсутствие спортсменов, готовых представлять муниципалитет на краевых соревнованиях, особенно в зимних видах спорта: лыжные гонки, полиатлон, хоккей. Для его решения необходимо время, чтобы тренеры подготовили тех ребят, что сегодня ходят заниматься в Центр спорта и творчества. 
Проблемой в предыдущие годы оставалась доставка наших спортсменов на зональные и краевые соревнования, и к концу 2022 года в Центр спорта и творчества был приобретен автобус, часть средств на который выделил Фонд А. Прокопьева.
В мае 2022 года утвердили муниципальную программу по поддержке некоммерческих организаций. В рамках этой программы заложено финансирование на поддержку наших НКО, которые выигрывают региональные или федеральные гранты, а также на проведение местного конкурса социальных проектов.
В прошлом году две наши некоммерческие организации получили грантовую поддержку Губернатора в сфере деятельности социально ориентированных НКО. Проект АКОО РГИ «Селяне» «Шумбрачи, эрзянь мастор!» и проект АНО «Фонд развития Залесовского района» «Добровольцы на страже». 
Чуть подробнее хотелось бы сказать про местный конкурс. Благодаря муниципальной поддержке удалось реализовать четыре совершенно разных проекта: создание школьного музея, разработка туристического маршрута для школьников, увековечение памяти об испанцах на территории района в годы Великой Отечественной войны, реализация спортивного проекта в школе. Через такие небольшие проекты мы стараемся вовлечь жителей округа в написание проектов, формирование заявок, чтобы в дальнейшем пробовать заявляться на конкурсы более высокого уровня. 
Местный конкурс показал хорошие результаты, поэтому в 2023 году финансирование на него будем увеличивать. Ну и конкурсный отбор будет более серьёзным. Ждём идеи и людей, готовых их реализовать!

Культура
С 2019 года здания учреждений культуры обновляются, в  них по различным программам проводятся ремонтные работы. Так, в 2022 году по программе партии «Единая Россия» «Культура малой Родины» был проведен текущий ремонт  Думчевского СДК на сумму 5473,7 тыс. руб., из них средства  краевого бюджета – 4948,8 тыс. руб.,  местного бюджета – 524,9 тыс. руб. В зрительном зале, фойе, кабинете заведующей, библиотеке, на сцене заменили пол, установили потолок «Армстронг», стены обшили  панелями «Криплат», заменили системы теплоснабжения, электроснабжения. Установили новые двери, крыльцо на запасном выходе и входной группе. На  средства местного бюджета в размере 182,00 тысячи рублей приобрели мебель, «одежду сцены», видеопроектор. 
На сегодняшний день подготовлена проектно-сметная документация  на проведение капитального ремонта Думчевского СДК на сумму 5920,00 тыс. рублей. Данная смета сейчас находится в Алтайском региональном центре ценообразования в строительстве, до мая 2023 года будет сформирована заявка на участие в КАИП.
По краевой адресной инвестиционной программе в 2022 году был начат капитальный ремонт здания Залесовской детской школы искусств на сумму 9080,0 тысяч рублей, из них 8626,0 тысяч рублей – краевой бюджет,  454,0 тысячи рублей – местный бюджет. Заменили кровлю с установкой карниза и фронтонов, водостока. Установили отмостку, укрепили фундамент, а также заменили часть кирпичной стены, провели облицовку фасада сайдингом с устройством теплоизоляционного и пароизоляционного слоёв, заменили окна, установили дверные блоки, тамбур, крыльцо. Будет сделана облицовка  стен панелями «Криплат», установлен потолок «Армстронг», пол из керамической плитки с тепло-гидроизоляцией, будут заменены системы электроснабжения тепло- и водоснабжения, канализации,  установлена системы ОПС. 
Второй год подряд наш округ стал победителем среди муниципальных образований края по организации деятельности в сфере культуры, искусств и художественного образования. На полученные денежные средства приобрели световое оборудование в зрительный зал ЦДК села Залесово.  
В селе Гуниха по проекту поддержки местных инициатив установили новый памятник воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., а также провели  благоустройство прилегающей территории. На денежные средства окружного бюджета в размере 520 тысяч рублей изготовили новые бюсты Героев Советского Союза на мемориальный комплекс в с. Залесово.  
В начале 2023 году  в рамках краевой программы «Развитие культуры Алтайского края на 2021-2025 годы» подготовлены две заявки на капитальный ремонт памятников воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1954 гг. в селах Шатуново и Думчево (будет восстановлен первоначальный памятник).
 В 2022 году на денежные средства окружного бюджета была заменена кровля и устройство организационного водостока  на здании Залесовского краеведческого музея на сумму 1 900,0 тысяч рублей.
26 мая 2022 года прошло значимое и очень важное для жителей Залесовского округа событие. На мероприятии  «Иван Павлович Кудинов – сын земли залесовской» в торжественной обстановке центральной библиотеке было присвоено имя нашего земляка, известного алтайского писателя Ивана Павловича Кудинова. Было принято решение о проведении ежегодных литературно-краеведческих Кудиновских чтений на базе центральной библиотеки им. И.П. Кудинова. 
Указом Президента Российской Федерации 2022 год был объявлен Годом культурного наследия народов России. На территории округа прошел ряд крупных мероприятий с использованием краеведческого материала по сохранению и популяризации традиций, обрядов, песен, устного народного творчества первых поселенцев округа.  Народные гуляния и праздники всегда проходят по-особому – в них столько душевного народного единения и любви к Родине! Жители и гости округа могли  ощутить эту связующую нить на IV Межрегиональном фестивале национальных культур  «Вастома Ялгат» в селе Борисово, который проходил в этом году в рамках Гранта Губернатора Алтайского края в сфере деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций. На средства проекта «Шумбрачи, эрзя мастор» были приобретены: мордовские национальные костюмы для народного самодеятельного коллектива Алтайского края «Умарина»,  компьютерное оборудование и женский национальный костюм для центра «Моя малая Мордовия»  залесовского краеведческого музея, передвижная мобильная сцена,  разработан бренд-бук фестиваля, изготовлена печатная и сувенирная продукция. На средства окружного бюджета был проведен ремонт музея-усадьбы «Мордовское подворье», транспортные расходы, организация питания и проживания участников фестиваля. В 2023 году был подготовлен проект «Коень, кирдань вельмема» (Возрождение традиций) и направлен в комиссию Грантов губернатора в сфере культуры через Алтайскую краевую общественную организацию развития гражданских инициатив «Селяне».
Своевременное решение задач по обеспечению населения округа услугами культуры позволили нашим учреждениям жить в современном рабочем ритме и быть востребованными у населения. Однако ряд проблем остается нерешённым – отсутствие жилья и единовременной выплаты для молодых специалистов. Существуют кадровые проблемы: текучесть кадров (молодые сотрудники не желают жить в селе), проблема старения кадрового состава (наибольшую численность составляют специалисты в возрасте 35-50 лет).






