ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА К ПРОЕКТУ РЕШЕНИЯ 
 СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ЗАЛЕСОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
«О БЮДЖЕТЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА НА 2024 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2025 И 2026 ГОДОВ»
Проект решения Залесовского муниципального округа «О бюджете муниципального округа  на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (далее - проект) подготовлен в соответствии с требованиями федерального, краевого законодательства, нормативных правовых актов, нормами, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации и решением Залесовского районного Совета депутатов от 09 ноября 2021 года №74 «Об утверждении Положения о бюджетном устройстве, бюджетном процессе и финансовом контроле в Залесовском муниципальном округе».
С учетом экономической ситуации для повышения реалистичности расчета доходов и расходов бюджета муниципального округа на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026годов.
Проект основан на прогнозе социально-экономического развития Залесовского муниципального округа на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов, основных направлениях бюджетной и налоговой политики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов, основных направлениях налоговой политики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов, основных направлениях долговой политики Залесовского муниципального округа на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.
Для формирования доходной базы бюджета муниципального округа на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов использовались показатели прогноза социально-экономического развития Залесовского муниципального округа на 2022 год и на период до 2024 года, данные оценки поступлений доходов в бюджет муниципального округа в 2023 году. Поступления средств из краевого бюджета учтены в проекте в объеме, определенном проектом закона «О краевом бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».
Основным направлением расходов бюджета муниципального округа определено исполнение законодательно установленных социальных и иных первоочередных расходных обязательств Залесовского муниципального округа. 
Объем бюджетных ассигнований на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов предусмотрен с учетом обеспечения устойчивости бюджета Залесовского муниципального округа, повышения эффективности бюджетной политики, в том числе за счет роста эффективности бюджетных расходов, обеспечения оптимальной долговой нагрузки на бюджет муниципального округа, обеспечения принципа адресности социальной помощи, повышения эффективности деятельности органов власти и муниципальных учреждений.
В статье 1 проекта решения представлены основные характеристики бюджета муниципального округа на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов: прогнозируемый в очередном финансовом году и плановом периоде 2025 и 2026 годов общий объем доходов, в том числе объем межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов, общий объем расходов бюджета муниципального округа, дефицит бюджета муниципального округа и источники финансирования дефицита бюджета муниципального округа на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.
В статье 2 проекта решения утверждаются нормативы зачисления  доходов в бюджет Залесовского муниципального округа Алтайского края на 2024 год  и на плановый период 2025 и 2026годов согласно приложению 3 к настоящему Решению.
Статья 3 проекта в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса  Российской Федерации предусматривает утверждение на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов распределение бюджетных ассигнований по разделам и, подразделам классификации расходов бюджета муниципального округа, по целевым статьям, (муниципальным программам и не программным направлениям деятельности), группам (группам и подгруппам) видов расходов классификации расходов бюджетов, а также распределение бюджетных ассигнований в ведомственной структуре расходов бюджета муниципального округа.
Кроме того, данной статьей проекта предлагается утвердить общий объем ассигнований, направляемых на исполнение публичных нормативных обязательств в 2024 году и в плановом периоде 2025 и 2026 годах.
Пунктом 1 статьи 4 проекта решения в соответствии с частью 8 статьи 217 Бюджетного кодекса Российской Федерации установлены особенности исполнения бюджета муниципального округа, предусматривающие дополнительные основания для внесения изменений в показатели сводной бюджетной росписи в ходе исполнения бюджета. Пункт 2 определяет бюджетные ассигнования, уменьшение которых для увеличения иных бюджетных ассигнований без внесения в решение о бюджете муниципального округа не допускается.
Статья 7 проекта предусматривает утверждение программы муниципальных внутренних заимствований Залесовского муниципального округа на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026годов.
Проект решения на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов составлен в программном формате, согласно действующему законодательству.
ПРОГНОЗ ДОХОДОВ БЮДЖЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
Прогноз доходов бюджета муниципального округа на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов составлен на основе ожидаемых итогов социально- экономического развития Залесовского муниципального округа за 2023 год, а также уточненного прогноза социально-экономического развития на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов и оценки поступлений доходов в бюджет муниципального округа в 2023 году.
При расчете объема доходов бюджета муниципального округа учтены изменения налогового законодательства Российской Федерации и Алтайского края, вступающие в действие с 1 января 2024 года.
Параметры доходов бюджета муниципального округа на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов приведены в приложении 1 к настоящей пояснительной записке.
Собственные доходы бюджета муниципального округа на 2024 год прогнозируются в объеме 111865,0 тыс. рублей, что составит 102 процента к ожидаемой оценке поступлений доходов в бюджет муниципального округа в 2023 году. В структуре собственных доходов бюджета муниципального округа налоговые доходы составят 96316,0 тыс. рублей, неналоговые доходы – 15549,0 тыс. рублей.
Собственные доходы бюджета муниципального округа на 2025 год прогнозируются в объеме 114305,0 тыс. рублей, что составит 102 процента к  прогнозным показателям  доходов в бюджет муниципального округа в 2024 году. В структуре собственных доходов бюджета муниципального округа налоговые доходы составят 98206,0 тыс. рублей, неналоговые доходы – 16099,0 тыс. рублей.
Собственные доходы бюджета муниципального округа на 2026 год прогнозируются в объеме 117005,0 тыс. рублей, что составит 102 процента к прогнозным показателям  доходов в бюджет муниципального округа в 2025 году. В структуре собственных доходов бюджета муниципального округа налоговые доходы составят 100343,0 тыс. рублей, неналоговые доходы – 16662,0 тыс. рублей.
Основными источниками собственных доходов бюджета муниципального округа  являются: налог на доходы физических лиц, налоги на совокупный доход, налоги на имущество, государственная пошлина, неналоговые доходы.
Прогнозируемый объем доходов поступающих в бюджет муниципального округа, определен в соответствии с Методикой прогнозирования поступлений доходов.
Налог на доходы физических лиц
При формировании бюджета на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов необходимо учитывать следующие изменения налогового законодательства, принятые федеральными и региональными законами и рассматриваемые в законопроектах. Законом урегулированы некоторые вопросы, связанные с налогообложением налогом на доходы физических лиц, определены особенности освобождения от налога по отдельным категориям, упрощен порядок предоставления социальных налоговых вычетов, дана возможность налоговым агентам уведомлять об исчисленных суммах налога 2 раза в месяц (до 12-го числа текущего месяца и не позднее 25-го числа месяца, в котором установлен срок уплаты налога).
          Поступление в 2024 году налога на доходы физических лиц в бюджет муниципального округа прогнозируется в сумме 64640,0 тыс. рублей, что составляет 104 процента к прогнозным показателям  2023 года. 

Поступление в 2025 году налога на доходы физических лиц в бюджет муниципального округа прогнозируется в сумме 65930,0 тыс. рублей, что составляет 102 процента к прогнозным показателям  2024 года.
Поступление в 2026 году налога на доходы физических лиц в бюджет муниципального округа прогнозируется в сумме 67250,0 тыс. рублей, что составляет 102 процента к прогнозным показателям  2025 года.
Доходы от уплаты акцизов на нефтепродукты

Объем поступления доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты  в 2024 году прогнозируется в размере 6861,0 тыс.рублей, в 2025 году прогнозируется в размере 6975,0 тыс. рублей, в 2026 году прогнозируется в размере 7296,0 тыс. рублей.

Налоги на совокупный доход
           Планируется увеличение коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда на территории Алтайского края для исчисления размера фиксированного авансового платежа по налогу, уплачиваемого иностранными гражданами, осуществляющими трудовую деятельность по найму на основании патента.

           При формировании бюджета на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов необходимо учитывать следующие изменения налогового законодательства: внесены изменения в закон Алтайского края от 30.10.2012 № 78-ЗС «О применении индивидуальными предпринимателями патентной системы налогообложения на территории Алтайского края» в части корректировки с 2024 года размера потенциально возможного годового дохода, изменения физического показателя по отдельным видам деятельности, изменения структуры внутри групп муниципальных образований, ежегодной индексации нарастающим итогом на уровень инфляции, установления потенциально возможного годового дохода в зависимости от количества наемных работников;

           увеличение с 2024 года коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда на территории Алтайского края для исчисления размера фиксированного авансового платежа по налогу, уплачиваемого иностранными гражданами, осуществляющими трудовую деятельность по найму на основании патента, с 1,95 до 2,10.

          Объем поступления в бюджет муниципального округа налогов на совокупный доход в 2024 году прогнозируется в размере 14870,0 тыс. рублей, что составляет 105 процентов к прогнозным показателям 2023 года. 
Объем поступления в бюджет муниципального округа налогов на совокупный доход в 2025году прогнозируется в размере 15161,0 тыс. рублей, что составляет 102 процента к прогнозным показателям 2024 года.
Объем поступления в бюджет муниципального округа налогов на совокупный доход в 2026 году прогнозируется в размере 15462,0 тыс. рублей, что составляет 102 процента к прогнозным показателям 2025 года.
Налоги на имущество

В соответствии с Федеральным законом от 31 июля 2020 года № 269-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в 2023 году на территории края проведена государственная кадастровая оценка зданий, помещений, сооружений, объектов незавершенного строительства, машино-мест без учета ограничений по периодичности проведения государственной кадастровой оценки.

Поступление в 2024 году налога на имущество физических лиц в бюджет муниципального округа прогнозируется в сумме 1350,0 тыс. рублей, что составляет 103 процента к прогнозным показателям  2023 года. 

Поступление в 2025 году налога на имущество физических лиц в бюджет муниципального округа прогнозируется в сумме 1375,0 тыс. рублей, что составляет 102 процента к прогнозным показателям  2024 года.

Поступление в 2026 году налога на имущество физических лиц в бюджет муниципального округа прогнозируется в сумме 1400,0 тыс. рублей, что составляет 102 процента к прогнозным показателям  2025 года.

Поступление в 2024 году земельного налога в бюджет муниципального округа прогнозируется в сумме 7345,0 тыс. рублей, что составляет 102 процента к прогнозным показателям  2023 года.

Поступление в 2025 году земельного налога в бюджет муниципального округа прогнозируется в сумме 7490,0 тыс. рублей, что составляет 102 процента к прогнозным показателям  2024 года.

Поступление в 2026 году земельного налога в бюджет муниципального округа прогнозируется в сумме 7635,0 тыс. рублей, что составляет 102 процента к прогнозным показателям  2025 года.

Налог на добычу полезных ископаемых

Объем поступления налога на добычу полезных ископаемых в 2024 году прогнозируется в размере 10,0 тыс. рублей, в 2025 году прогнозируется в размере 10,0 тыс. рублей, в 2026 году прогнозируется в размере 10,0 тыс. рублей.

Государственная пошлина.
Объем поступления государственной пошлины по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, Мировыми судьями (за исключением Верховного суда Российской Федерации) в 2024 году прогнозируется в размере 1240,0 тыс. рублей, в 2025 году прогнозируется в размере 1265,0 тыс.рублей, в 2026 году прогнозируется в размере 1290,0 тыс. рублей.
Неналоговые доходы
В объеме доходов бюджета муниципального округа на 2024 год прогнозируются неналоговые доходы в размере 15549,0 тыс. рублей, что составляет 105 процентов к прогнозным показателям указанных доходов в бюджет муниципального округа в 2023 году,  из них:
доходы от использования имущества, находящегося муниципальной собственности – 13450,0 тыс. рублей;
плата за негативное воздействие на окружающую среду- 29,0 тыс. рублей;
доходы от компенсации затрат бюджета муниципального округа – 37,0 тыс. рублей;
доходы от продажи материальных и нематериальных активов – 500,0тыс. рублей;
штрафы, санкции, возмещение ущерба — 1533,0 тыс. рублей.
В объеме доходов бюджета муниципального округа на 2025 год прогнозируются неналоговые доходы в размере 16099,0 тыс. рублей, что составляет 103 процента к прогнозным показателям указанных доходов в бюджет муниципального округа в 2023 году, из них:
доходы от использования имущества, находящегося муниципальной собственности – 13970,0 тыс. рублей;
плата за негативное воздействие на окружающую среду- 29,0 тыс. рублей;
 доходы от компенсации затрат бюджета муниципального округа – 40,0 тыс. рублей;
доходы от продажи материальных и нематериальных активов – 500,0тыс. рублей;

штрафы, санкции, возмещение ущерба – 1560,0 тыс. рублей.
В объеме доходов бюджета муниципального округа на 2026 год прогнозируются неналоговые доходы в размере 16662,0 тыс. рублей, что составляет 103 процента к прогнозным показателям указанных доходов в бюджет муниципального округа в 2025 году, из них:
доходы от использования имущества, находящегося муниципальной собственности – 14500,0 тыс. рублей;
плата за негативное воздействие на окружающую среду- 29,0 тыс.
рублей; 
доходы от компенсации затрат бюджета муниципального округа – 43,0 тыс. рублей;
доходы от продажи материальных и нематериальных ак​ти​вов – 500,0 тыс. рублей;
штрафы, санкции, возмещение ущерба — 1590,0 тыс. рублей.

Поступления из краевого бюджета
Поступления средств из краевого бюджета на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов приведены в приложении  2  к настоящей  пояснительной записке.
Основным видом финансовой помощи Залесовскому муниципальному округу  из краевого бюджета в 2024 году и в плановом периоде 2025 и 2026 годов является дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности.
Дефицит  бюджета муниципального округа
         Дефицит бюджета муниципального округа на 2024 год определен в размере 10500 тыс. рублей и на плановый период 2025 и 2025 годов в размере 0,0 тыс.рублей и 0,0 тыс.рублей соответственно по годам, что составляет 9,4 процентов от доходов бюджета муниципального округа без учета безвозмездных поступлений и не превышает уровень, установленный статьей 92.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
ОСНОВНЫЕ ПОДХОДЫ К ФОРМИРОВАНИЮ РАСХОДОВ БЮДЖЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
Формирование объема и структуры расходов бюджета муниципального округа на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов осуществлялось исходя из следующих основных подходов:
планирование в первоочередном порядке расходов на финансирование действующих расходных обязательств;
обеспечение исполнения публичных нормативных и приравненных к ним обязательств исходя из уточнения объема принятых обязательств с учетом изменения численности контингента получателей;
оптимизации структуры бюджетной сети и повышения эффективности бюджетных расходов на муниципальное управление;
обеспечение сокращения бюджетных ассигнований за счет снижения неэффективных затрат.
При планировании расходов на 2024 год и плановый период учтены следующие коэффициенты:

-коммунальные услуги на 1,09
-связь на 1,09
-заработная плата  увеличение запланировано  на доплату до МРОТ с 01.01.2024 года.(19,2тыс.руб.)
Общий объем бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств на 2024 год определен в сумме 11498,0 тыс. рублей и на плановый период 2025 и 2026 годов-11498,0 тыс. рублей и 11498,0 тыс. рублей соответственно по годам. Перечень публичных нормативных обязательств на 2024год и на плановый период 2025 и 2026 годов приведен в приложении 3 к настоящей пояснительной записке.
